DOMANDE PER L'ACCEESY N, cors/ DI LAUREA
MAGISTRALE IN MEDICINA E CHIRURGIA E IN ODONTOIATRIA
E PROTESI DENTARIA E MEDICINA VETERINARIA

PRIMA SESSIONE 2024
RAGIONAMENTO LOGICO E PROBLEMI

ATTENZIONE: per semplicita di consultazione tutte le domande hanno come risposta esatta quella indicata dalla lettera A.

Domanda N° 1 | Quale tra le seguenti proposizioni e logicamente equivalente a Av B?
A) (=4 A =B)
B) —-AV =B
C) -(=A V =B)
D) —-A A =B
E) Nessuna delle altre risposte & corretta.

omanda mmaginando che l'orologio in figura sia stato costruito per funzionare in
D daN°2 | do chell | f tat truit f
senso antiorario, che ora segnerebbe tra 95 minuti?

A) 9:50

B) 2:10

C) 9:45

D) 5:20

E) 9:55
1
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Domanda N° 3

Individuare la figura da scartare.

figa308_5
gillr I (mA]®
® =i\ ©® 4
il 7l 3 4] 5|
A) Figura 3
B) Figura 2
C) Figura 1
D) Figura 4
E) Figura 5

Domanda N° 4

Le persone presenti in questa stanza hanno tutte piu di 24 anni. Stefano
Giovanni & un volontario del mio quartiere. Ogni volontario del mio
guartiere ha piu di 24 anni. Se le precedenti informazioni sono vere,
guale delle seguenti affermazioni NON & necessariamente vera?

A) Stefano Giovanni é presente in questa stanza

B) In questa stanza potrebbe non esserci nemmeno un volontario

Q) Chi ha meno di 24 anni non € in questa stanza

D) Stefano Giovanni ha piu di 24 anni

E) Ogni volontario del mio quartiere potrebbe essere presente in questal

stanza

Domanda N°5

In un ingranaggio a due ruote dentate, una ruota ha 90 denti e |'altra 60. Se
laruota piu grande compie 2 giri, quanti giri avra compiuto laruota piu

piccola?
A) 3
B) Quattro terzi
C) Un terzo
D) 2
E) 4

Domanda N° 6

In un ipotetico linguaggio in codice, alla parola ALLARGAMENTO
corrisponde il codice ATALLATARGATAMETENTOTO e alla parola
SCENARIO corrisponde il codice SCETENATARITIOTO. Come si
scrivera, nel medesimo codice, la parola CONTEMPORANEQO?

A) COTONTETEMPOTORATANETEOTO
B) COTONTTEEMPOTORATANETEOTO
C) COTONTETEMPOTORTATANETEOTO
D) COTONTETEMPOTORANETEOTO

E) CTOTONTETEMPTOTORATANETETOTO
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Domanda N° 7

Cinque amici (Marcello, Leonardo, Giacomo, Alessandro e Federico) sono
gli unici componenti di un equipaggio di canottaggio. L'imbarcazione
e dotata di cinque posti disposti in fila uno dietro all'altro. Si sa che
nellafila Federico siede tre postiindietro rispetto a Giacomo che, pero,
non € il primo della fila, mentre Marcello siede tre posti avanti rispetto
a Leonardo. In base alle precedenti affermazioni si puo dedurre che:

A) Alessandro e seduto subito dietro Giacomo
B) Giacomo e seduto subito dietro Alessandro
Q) Leonardo € seduto nell'ultimo posto della fila
D) Giacomo e seduto nel primo posto della fila
E) Alessandro é seduto subito dietro Marcello

Domanda N° 8

"Se e solo se é una giornata soleggiata, pranzo sul terrazzo". In base alla
precedente affermazione, quale delle seguenti & certamente vera?

A) Se pranzo sul terrazzo, significa che € una giornata soleggiata

B) A volte, anche se € una giornata soleggiata, non pranzo sul terrazzo

C) Quando pranzo in terrazzo, non é detto che sia una giornata
soleggiata

D) Quando pranzo sul terrazzo apro I'ombrellone

E) Quando pranzo sul terrazzo indosso gli occhiali da sole

Domanda N° 9

In un negozio sono presenti soltanto camicette, gonne e abiti. Sapendo
cheil numero di camicette sta a quello delle gonne come 3 staa 4, che
il numero di abiti sta a quello delle camicette come 5 staa 3 e che nel
negozio ci sono 76 gonne, qual € il numero totale di prodotti presenti
nel negozio?

A) 228
B) 285
C) 258
D) 171
E) 315

Domanda N° 10

Per realizzare I'impianto elettrico di uno stabile 22 elettricisti impiegano 3
ore. Quanto tempo impiegheranno 6 elettricisti a effettuare lo stesso

lavoro?
A) 11 ore
B) 6 ore
C) 3 ore
D) 12 ore
E) 10 ore
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Domanda N° 11

Chi vain fumetteria indossa spesso una t-shirt dei supereroi. Tutti gli
investigatori indossano spesso una t-shirt dei supereroi. Rosina va
in fumetteria. Se le precedenti affermazioni sono vere, quale delle
seguenti & necessariamente vera?

A) Rosina indossa spesso una t-shirt dei supereroi

B) Rosina & investigatrice

(03] Chi indossa spesso una t-shirt dei supereroi va in fumetteria
D) Chi va in fumetteria € investigatrice

E) Tutti gli investigatori vanno in fumetteria

Domanda N°12

Quale tra le seguenti proposizioni € logicamente equivalente a A A B?

A) —(—=4 V —B)

B) —-A A =B

C) (=4 A =B)

D) —A VvV -B

E) Nessuna delle altre risposte & corretta.

Domanda N° 13

Sia data la seguente tavola di verita:

A B X
Vv Vv F
Vv F F
F Y Vv
F F F

Quale proposizione possiamo mettere al posto di X?

A) ~(A vV =B)
B) -AV B
C) A A =B
D) A =B
E) -(A A B)

Domanda N° 14

La proposizione (A A B) = C é logicamente equivalente a:

A) (mAvV =B)vV C

B) (AvB)AC

C) ~«(AVB)VC

D) ~(AAB)AC

E) Nessuna delle altre risposte e corretta.
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Domanda N° 15

La proposizione (A A B) = C risulta falsa se:

A) A e B sono vere e C e falsa
B) A, B e C sono false
C) A e vera, B e C sono false
D) A, B e C sono vere
E) A e B sono false e C e vera

Domanda N° 16 | Se Filippo con 5 sterline britanniche al cambio ottiene 9 euro, quanti
euro otterrebbe con 450 sterline?
A) 810
B) 250
C) 820
D) 270
E) 460

Domanda N° 17 | Il Club dell'enigmistica decide di inviare il codice di apertura del portone

del circolo consegnando un biglietto a ciascuno degli iscritti. Sul
biglietto sono riportate le seguenti indicazioni:
- la prima cifra é 2;
- la seconda cifra € uguale alla prima, aumentata di 4 unita;
- la terza cifra e la meta della seconda;
- la quarta cifra é il doppio della prima, aumentato di 3 unita.
Qual é il codice?

A) 2-6-3-7
B) 2-6-3-4
C) 2-6-1-7
D) 2-6-3-2
E) 2-6-3-9

Domanda N° 18 [Tre sirene suonano aintervalli di 8 minuti, 12 minuti e 9 minuti. Se suonano

insieme alle 12:00, dopo quanto tempo suoneranno di nuovo

insieme?
A) 72 minuti
B) 24 minuti
03] 29 minuti
D) 36 minuti
E) 16 minuti
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Domanda N° 19

llario pratica due sport in due giorni della settimana diversi: ieri ha fatto
beach volley e dopodomani, che € il giorno seguente rispetto a
guello che precede domenica, fara calcetto. In quale giorno della
settimana llario € andato a beach volley?

A) Giovedi
B) Venerdi
(03] Mercoledi
D) Sabato
E) Martedi

Domanda N° 20

Nero, lilla, arancione, viola, bianco e grigio sono i sei colori usati per
indicare oghuno dei sei appartamenti di un palazzo di due piani
(primo e secondo), in cui ogni piano prevede tre appartamenti. Si sa
che grigio € posto proprio sotto nero, e lilla & accanto ad arancione.
In base alle precedenti informazioni, se lilla € accanto a nero:

A) bianco & al primo piano

B) viola e al primo piano e bianco al secondo
C) lilla & al primo piano

D) arancione é al primo piano

E) viola é al secondo piano

Domanda N° 21

Due tra Leonardo, Damiano, Samuele e Christian sono laureati, mentre
gli altri due non lo sono. Si sa che: se Damiano ¢ laureato alloralo é
anche Leonardo; uno tra Samuele e Christian non e laureato; se
Leonardo e laureato, allora lo € anche Christian; uno tra Leonardo e
Samuele non é laureato. In base alle precedenti informazioni, &
FALSO che:

A) Christian non ¢ laureato

B) Samuele non € laureato

C) Leonardo é laureato

D) Damiano non é laureato

E) uno tra Christian e Damiano non e laureato

Domanda N° 22

Sandro ha 6 monete apparentemente identiche, una delle quali & pero piu
pesante delle altre. Avendo a disposizione una bilancia a due piatti,
quante pesate saranno sufficienti per essere certi di individuarla?

A) 2
B) 1
C) 4
D) 3
E) 5
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Domanda N° 23

"Maurizio € un appassionato di meteorologia. Tutti gli sciatori sono
appassionati di meteorologia. Ogni sciatore € anche un amante della
montagna". Se le precedenti informazioni sono corrette, quale delle
seguenti informazioni addizionali consentirebbe di concludere che
Maurizio & uno sciatore?

A) Chi e appassionato di meteorologia & anche uno sciatore

B) Non vi € bisogno di alcuna informazione addizionale per affermare che
Maurizio & uno sciatore

C) Gli amanti della montagna sono sciatori

D) Maurizio € un amante della montagna

E) Molti fra gli appassionati della montagna si chiamano Maurizio

Domanda N° 24

"'Marco ama i dolci; chi € magro non amai dolci; chi & attivo € magro"'. Se
le precedenti affermazioni sono vere, allora é certamente FALSO che:

A) Marco é attivo

B) le persone che amano i dolci non sono magre
03] non tutte le persone magre sono attive

D) Marco non &€ magro

E) chi é attivo non ama i dolci

Domanda N° 25

"Solo studiando passi I'esame". Se la precedente affermazione é vera,
allora € necessariamente vero che:

A) studiare é condizione necessaria per passare l'esame
B) se studi passi I'esame sicuramente

(03] e sufficiente studiare e passi I'esame

D) gli studenti spesso sono volenterosi ma studiano poco
E) passare l'esame e condizione necessaria per studiare

Domanda N° 26

A un corso di economia quest'anno si sono iscritti 300 studenti contro i
200 iscritti dell'anno scorso. Calcolare I'aumento percentuale delle
iscrizioni rispetto all'anno scorso.

A) 50%
B) 150%
C) 25%
D) 10%
E) 75%

Domanda N° 27

Completare correttamente la seguente successione di lettere, utilizzando
I’alfabeto italiano: V; U; S; P; ?

A)

B)

©)

D)

E)

—|O|Z|Z|r
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Domanda N° 28

Un'azione X aumenta in un giorno il suo valore del 50% rispetto al valore
iniziale e nel giorno successivo diminuisce del 50% il valore raggiunto
nel primo giorno. Un'azione Y invece diminuisce in un giorno il suo
valore del 50% rispetto al valore iniziale e nel giorno successivo
aumenta del 50% il valore raggiunto nel primo giorno. Al termine dei
due giorni:

A) i valori di X e Y sono entrambi diminuiti rispetto ai valori iniziali
B) i valori di X e Y sono entrambi ritornati ai valori iniziali
(03] i valori di X e Y sono entrambi aumentati rispetto ai valori iniziali
D) rispetto ai valori iniziali, il valore di X € aumentato e il valore di Y &
diminuito
E) rispetto ai valori iniziali, il valore di X & diminuito e il valore di Y
aumentato

Domanda N° 29

Una strada lunga 92 metri ha in totale 48 platani posti su entrambi i lati.
Sapendo che i platani sono tra loro equidistanti, a quale distanza é
posto un platano dall'altro?

A) 4 metri
B) 3,8 metri
03] 1,9 metri
D) 2 metri
E) 3 metri

Domanda N° 30

"Solamente dopo aver lavato la macchina la si puo lucidare". In base alla
precedente affermazione, quale delle seguenti NON ¢
necessariamente vera?

A) Se la macchina non é stata lucidata allora non é stata lavata

B) Se la macchina non é stata lavata allora non puo essere lucidata
(03] Tre delle altre alternative sono vere

D) Se la macchina é stata lucidata significa che é stata lavata

E) E possibile che, dopo aver lavato la macchina, non si possa lucidarla

Domanda N° 31

Quale fra le seguenti proposizioni non & una tautologia?

A) -AV B

B) —-AV A

C) (Av B) V=B
D) (A= B)AA)=B
E) A V-=(A AB)
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Domanda N° 32

Dopo la scuola, Andrea ha sempre molta fame e si ferma in una
panetteria. Quando compra due focacce ripiene ed una pasta
spende 8 €, quando compra una focaccia ripiena e due paste
spende 7 €. Oggi ha comprato soltanto una focaccia ripiena ed una

pasta, quanto ha speso?

A) 5€
B) 6 €
C) 4€
D) 450 €
E) 5,50 €

Domanda N° 33

La negazione dell’affermazione
Nessun mammifero é carnivoro
e:

Almeno un mammifero & carnivoro

Almeno un carnivoro non € mammifero

Tutti i mammiferi non sono carnivori

Almeno un mammifero non € carnivoro

mo\oz=z

Tutti i mammiferi sono carnivori

Domanda N° 34

La negazione dell’affermazione
Almeno un cane é un pastore tedesco
e:

Nessun cane € un pastore tedesco

Tutti i cani sono pastori tedeschi

Almeno un cane non € un pastore tedesco

Tutti i pastori tedeschi sono cani

W RSIRS R

Almeno un pastore tedesco € un cane

Domanda N° 35

La negazione dell’affermazione
Almeno un mammifero non é erbivoro

e:
A) Tutti i mammiferi sono erbivori
B) Almeno un mammifero & erbivoro
C) Nessun mammifero & erbivoro
D) Tutti i mammiferi non sono erbivori
E) Almeno un erbivoro non & un mammifero
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Domanda N° 36

Dalle affermazioni premesse
Tutti i filosofi sono greci
Tutti i greci sono mortali
quale conclusione & possibile dedurre?

A) Tutti i filosofi sono mortal

B) Tutti i mortali non sono filosofi
C) Nessun filosofo &€ mortale

D) Almeno un filosofo non & mortale
E) Almeno un mortale non é filosofo

Domanda N° 37

Dalle affermazioni premesse
Nessun mammifero vola
Tutti gli asini sono mammiferi
quale conclusione & possibile dedurre?

A) Nessun asino vola
B) Tutti gli asini volano
C) Qualche asino vola
D) Qualche asino non vola
E) Tutti i mammiferi volano

Domanda N° 38

Un calcolatore elettronico riceve in entrata numeri naturali di tre cifre
e controlla che essi soddisfino le seguenti clausole:

C1: Se la prima cifra da sinistra é dispari, allora la terza cifra da
sinistra é dispari

C2: Se la prima cifra da sinistra é pari, allora la terza cifra da sinistra

e zero

C3: Se la seconda cifra da sinistra é pari, allora la terza cifra da
sinistra non e zero

Quale dei seguenti numeri soddisfa tutte le clausole precedenti?

A) 311
B) 312
C) 110
D) 220
E) 222

10
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Domanda N° 39

Un calcolatore elettronico riceve in entrata numeri naturali di tre cifre
e controlla che essi soddisfino le seguenti clausole:
C1: Se la prima cifra da destra é zero, allora la seconda cifra é dispari
C2: Se la prima cifra da sinistra é pari, allora la seconda cifra é
pari
C3: Se la seconda cifra é dispari, allora la terza cifra da
sinistra é dispari. Quale dei seguenti numeri soddisfa tutte le
clausole precedenti?

A) 201
B) 220
C) 112
D) 212
E) 312

Domanda N° 40

Il significato logico dell’affermazione
Se mangi il dolce, allora lavi i denti
e

Lavare i denti & condizione necessaria per mangiare il dolce

Lavare i denti & condizione sufficiente per mangiare il dolce

Mangiare il dolce & condizione necessaria per lavare i denti

Non lavare i denti & condizione sufficiente per mangiare il dolce

USRI

Non mangiare il dolce & condizione sufficiente per lavare i denti

Domanda N° 41

Il regolamento di utilizzo di una piscina prescrive:
Balneazione consentita ai bambini, solo se in compagnia di un
adulto
Quale tra le seguenti affermazioni & una conseguenza di quanto
prescritto dal regolamento?

A) | bambini non accompagnati da un adulto non possono entrare in
acqua

B) | bambini che non si trovano in acqua sono in compagnia di un
adulto

C) Gli adulti che si trovano in acqua accompagnano un bambino

D) Gli adulti che non accompagnano un bambino non possono entrare in

acqua
E) Gli adulti che non si trovano in acqua non accompagno un bambino

Domanda N° 42

Quale eta hanno due fratelli sapendo che lasommadellaloro etaé 15e
I’anno prossimo il prodotto delle eta sara 607?

A) 4,11
B) 312
C) 2;13
D) 5; 10
E) 6;9

11
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Domanda N° 43

Qual & I'eta di due fratelli sapendo che tre anni fa I’eta del minore era la
meta dell’eta del maggiore e che la somma tra il doppio dell’eta
attuale del minore e la differenza delle due eta e 27?

A) 10; 17
B) 7: 14
C) 5; 12
D) 6; 13
E) 10; 14

Domanda N° 44

. . . .2 L. 2
Di una certa somma si spendono una primavoltai —poiiz. Quale parte
della somma rimane non spesa?

A) T
21
B) 3
21
C) 1
3
D) 1
2
E) 4
21

Domanda N° 45

In un’ora di educazione fisica un terzo della classe sta giocando a
pallavolo, un quarto a basket, un quarto a calcio e quattro studenti
a badminton. Quanti sono i componenti della classe?

A) 24
B) 26
C) 28
D) 48
E) 18

12
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Domanda N° 46

Un negoziante di ricambi auto acquista un set di pezzi di ricambio del
motore da un rivenditore a 2000 euro e la mette in vendita a 2200
euro. Qual é la percentuale di ricarico che applica il negoziante?

A) 10%
B) 25%
C) 30%
D) 80%
E) 20%

Domanda N° 47

Una grande scatola di plastica contiene al suo interno 8 scatole piu
piccole, le quali al loro interno hanno 3 scatole ciascuna. Quante
scatole in totale sono state utilizzate?

A) 33
B) 32
C) 9
D) 25
E) 34

Domanda N° 48

Una confezione contenente una crema di bellezza costa 43 €. La crema
costa 39 euro piu della confezione vuota. Quest’ultima costa

A) 2€
B) 1€
C) 1,50 €
D) 0,50 €
E) 3€

Domanda N° 49

Luca per andare da casa al lavoro impiega 30 minuti con una velocita
media di 60 km/h. Un giorno la sveglianon suonae Luca e costretto
a partire con 10 minuti di ritardo da casa. A quale velocita deve
andare per non arrivare in ritardo?

A) 90 km/h
B) 100 km/h
C) 120 km/h
D) 75 km/h
E) 60 km/h

13
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Domanda N° 50 | Usufruendo di uno sconto del 15%, ho speso 231,20 € per I'acquisto di
un cellulare. Quanto costava originariamente il cellulare?

A) 272 €

B) 34,68 €
C) 262,80 €
D) 250,00 €
E) 222,20 €

Domanda N° 51

A un comizio elettorale partecipano 18 persone. Tra queste, almeno
uno dei partecipanti € una donna e, presi a caso due partecipanti,
almeno uno & un uomo. Quante sono le donne che stanno
partecipando al comizio?

A) 1
B) 2
C) 18
D) 17
E) | dati a disposizione non sono sufficienti per rispondere

Domanda N° 52

Se adesso sono le 18:20, che ore saranno tra 1405 minuti?

A) 17:45
B) 18:15
C) 18:05
D) 17:55
E) 18:45

Domanda N° 53 |Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente
proporzione? lunedi : X = mercoledi : Y
A) X = domenica;Y = martedi
B) X = martedi;Y = venerdi
03] X = primo;Y = quarto
D) X = sabato;Y = martedi
E) X = giovedi;Y = lunedi

14
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Domanda N° 54 |Una biblioteca contiene 160 libri cosi suddivisi per materia: biologia 20%;

medicina 30%; letteratura 35%; chimica 5%; storia 10%. | libri di quali
materie, traloro sommati, sono 48?

A) Quelli di biologia e quelli di storia

B) Quelli di biologia e quelli di letteratura

C) Quelli di medicina e quelli di storia

D) Quielli di letteratura e quelli di storia

E) Quelli di biologia e quelli di chimica

Domanda N° 55

Si dispone di una bilancia a due piatti con il braccio sinistro che misurail
triplo del braccio destro.
Se nel piatto destro vengono posti 36 pesi tutti uguali fra loro, quanti
pesi dello stesso tipo devono essere posizionati nel piatto sinistro
affinché la bilancia risulti in equilibrio?

A) 12
B) 7
C) 16
D) 8
E) 18

Domanda N° 56

Cinquetreni, A, B, C, D ed E, partono dalla stessa stazione diretti in cinque
citta differenti. Si sa che:

i)C é piu veloce di B ma arriva dopo di questo che €, invece, il primo ad
arrivare;

ii)A é l'ultimo ad arrivare anche se € piu veloce di D e meno veloce di B;

iii)E, il secondo treno ad arrivare a destinazione, é piu veloce di D, mal
meno veloce di A.

In base alle precedenti informazioni il treno piu veloce é:

A) C
B) A
C) D
D) B
E) non & possibile determinarlo

Domanda N° 57

La piccola Aurelia sta giocando con 985 tessere di legno colorato, tutte a
forma di triangolo equilatero e aventi le stesse dimensioni. Ha
costruito con esse, affiancandole, il triangolo equilatero piu grande
possibile; quante tessere sono avanzate ad Aurelia?

A) 24
B) 25
C) 23
D) 31
E) 26

15
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Domanda N° 58

“Tutte le persone alte sono buone”. Negare questa affermazione significal
affermare con certezza che:

A) almeno una persona alta non & buona
B) nessuna persona bassa & buona

C) almeno una persona bassa non e buona
D) nessuna persona alta & buona

E) tutte le persone basse sono buone

Domanda N° 59

L'affermazione “quando corro a lungo consumo grassi” € equivalente a:

A) se non consumo grassi allora non ho corso a lungo

B) a volte capita che non consumi grassi pur avendo corso a lungo
C) non consumo grassi pur avendo corso a lungo

D) se consumo grassi vuol dire che ho corso a lungo

E) o corro a lungo o consumo grassi

Domanda N° 60

Considerata la proposizione: “Le reclute della Guardia Svizzera
Pontificia devono essere necessariamente cittadini svizzeri dalla
nascita, cattolici, maschi frai 19 e 30 anni e devono aver fatto un
periodo di formazione presso I'esercito svizzero”, quale delle

seguenti affermazioni & certamente FALSA in merito agli
arruolamenti dello scorso giugno?

A) Enea, svizzero dalla nascita, nato nel 1989 di fede cattolica, con periodo di
formazione nell’'esercito svizzero, € stato arruolato
B) Giorgio, svizzero dalla nascita, nato nel 2000 di fede cattolica, con periodo
di formazione nell'esercito svizzero, non & stato arruolato

Q) Tommaso, svizzero dalla nascita, nato nel 1992 di fede cattolica, senza
periodo di formazione nell'esercito svizzero, non & stato arruolato

D) Michele, svizzero dalla nascita, nato nel 1998 di fede cattolica, con

periodo di formazione nell’esercito svizzero, € stato arruolato
E) Nicolo, nato a Parigi nel 1996, cittadino svizzero dal 2008, di fede

cattolica, con periodo di formazione nell’esercito svizzero, non & stato
arruolato

Domanda N° 61

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente
proporzione?
igrometro: umidita = X: vento

A) X = anemometro
B) X = saturimetro

C) X = sfigmomanometro
D) X = tachimetro

E) X = barometro
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Domanda N° 62

Alice apre la cabina armadio e conta le scatole delle sue scarpe.

* Se divide il numero delle scatole per 2 le rimane il resto di 1.

* Se divide per 3 nessun resto.

» Se divide per 5 le rimane il resto di 4.

Sapendo che il numero delle scatole € maggiore di 4 e minore di 45,
quante sono le possibili soluzioni al problema di determinare il
numero delle scatole di scarpe di Alice?

A)

B)

C)

D)

E)

(RO R[N

Domanda N° 63

Nicolo possiede delle biglie di diverso diametro ma tutte dello stesso
materiale. Nicolo ripone in tre scatole uguali a forma di cubo le
biglie in modo che:

* tutte le scatole siano riempite di biglie dello stesso diametro,

* le scatole siano completamente piene,

* in ogni scatola ogni strato di biglie sia composto dallo stesso
numero di biglie (differente da scatola a scatola),

* in ogni strato le biglie tocchino i lati della scatola.

Se Nicolo riempie la scatola S; con 125 biglie, la scatola S, con 27
biglie e la scatola S; con 64 biglie quale delle tre scatole avra peso

maggiore?
A) Nessuna, tutte le scatole hanno lo stesso peso
B) S1
C) Sz
D) Ss3
E) Non é possibile stabilirlo in quanto non noto il peso specifico del materiale
delle biglie

Domanda N° 64

Enea pone tre cerchi su un piano in modo che ognuno di essi sia
tangente gli altri due e i loro centri siano i vertici di un triangolo
rettangolo. Sapendo che le misure dei raggi dei cerchi sono
espresse da numeri interi, quale delle seguenti terne pud
rappresentare le misure dei raggi dei cerchi?

A) 2,3,10

B) 3,4,5

C) 5,12, 13

D) 7,24,25

E) 8,15, 17
17
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Domanda N° 65

Nell’ultima lezione di matematica la docente Alice ha ricordato ai suoi
allievi che una funzione e derivabile solo se & continua e che se
una funzione e continua allora & integrabile.

Quale delle seguenti deduzioni effettuate da Nicold, allievo di Alice, &

corretta?
A) Ogni funzione derivabile € integrabile
B) Ogni funzione integrabile € continua
C) Ogni funzione continua é derivabile
D) Ogni funzione non continua non e integrabile
E) Ogni funzione integrabile & derivabile

Domanda N° 66

Per la cena con gli amici Enea ha acquistato dal macellaio 10 fra|
pernici, piccioni e quaglie. Le pernici sono vendute al prezzo di 12
€ cad., i piccioni al prezzo di 9 € cad. e le quaglie a 6 € cad. Se Enea
ha acquistato almeno due esemplari di ogni volatile, quante pernici
ha acquistato se la spesa per i volatili & stata di 81 €?

A) 2
B) 3
C) 4
D) 1
E) Non calcolabile con i dati forniti

Domanda N° 67

La pasticceria Tommaso che vendeva pasticcini in confezioni da 12
pezzi al prezzo di 9 euro ciascuna, ha ridotto ora le confezioni a
10 pezzi, mantenendo il prezzo di 9 euro.

Di quanto € aumentato in percentuale il prezzo di un pasticcino?

A) 20 %
B) 15 %
C) 12 %
D) 24 %
E) 18 %

Domanda N° 68 |Quattro numeri naturali a, b, ¢, d sono talichea<b <c <d. A quale dei
guattro numeri Enea deve sommare 1 in modo che il prodotto dei
tre numeri inalterati con quello modificato sia il piu piccolo
possibile?

A) d
B) a
C) e indifferente, in ogni caso si ottiene sempre la stessa variazione
D) o
E) b
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Domanda N° 69

Qual é la coppia anomala rispetto alle altre?

A) parola — polare
B) senatori — ortensia
C) trincea — cantieri
D) attore — teatro
E) piccoli — ciclopi

Domanda N° 70 [Nella griglia quale numero minore di 13 deve inserire Michele al posto
XXX se vuole ottenere un quadrato magico (oghi numero non puo
essere presente due volte nella griglia e la somma dei tre numeri
che si trovano su una qualunque riga, colonna o diagonale deve
essere la stessa)?

XXX 5

6 8

9
A) 7
B) 12
C) 8
D) 10
E) 4

Domanda N° 71

Indicate con p e q due proposizioni la proposizione —g=—p € detta
proposizione contronominale della proposizione. p=>q Qual ¢ la
contronominale della proposizione:

se uno studente accede allaborsa di studio deve avere la media superiore
a27.

A) Se uno studente non ha la media superiore a 27 allora non puo avere una
borsa di studio
B) Se uno studente ha la media superiore a 27 allora vince una borsa di studio
03] anche se uno studente non ha la media superiore a 27 puo avere la borsa di
studio
D) Se uno studente non vince una borsa di studio allora sicuramente non ha la
media superiore a 27
E) Se uno studente vince una borsa di studio allora ha la media superiore a 27
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Domanda N° 72

Giorgio si reca agli allenamenti di rugby tre volte alla settimana. Di solito
si reca agli allenamenti in bicicletta fermandosi a meta del tragitto per
dare un passaggio a Tommaso. Quando viaggia solo Giorgio ha una
velocita media di 36 km/h, quando trasporta Tommaso la velocita
media scende a 12 km/h.

Qual e la velocita media di Giorgio per I'intero tragitto?

A) 18 km/h
B) 24 km/h
C) 30 km/h
D) 12 km/h
E) 36 km/h

Domanda N° 73

Emma ha due candele nuove una di altezza 10 cm e una piu alta, la prima|
ha una durata di 5 ore, la seconda di 3 ore e mezzo. Dopo essere state
accese per due ore le due candele hanno la stessa altezza.

Qual é I’altezza iniziale, in centimetri, della seconda candela di Emma?

A) 14
B) 17
C) 11,5
D) 13
E) 15,5

Domanda N° 74

In un mese di 31 giorni per 3 volte il venerdi cade in una data dispari. In
guali giorni puo cadere il primo giorno del mese successivo?

A) Lunedi o sabato
B) Lunedi o mercoledi
C) Mercoledi o venerdi
D) Giovedi o sabato
E) Domenica o martedi

Domanda N° 75

Tommaso ha tante sorelle quanti fratelli. Ogni sorella di Tommaso hal
tante sorelle quanti sono la meta dei suoi fratelli. Quante sorelle ha
Tommaso?

A)

B)

C)

D)

E)

O N[N P W
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Domanda N° 76 |Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente

proporzione?
pellegrino : ramingo = XXX : sereno

A) xxx = lieto
B) XXX = cielo
(03] XXX = animo
D) XXX = coperto
E) XXX = ansioso

Domanda N° 77

La frase “se faccio, capisco” e equivalente alla frase:

A) € impossibile che io faccia e non capisca
B) se non faccio, non capisco

Q) se capisco, significa che ho fatto

D) posso capire se e solo se faccio

E) nessuna delle altre risposte & corretta

Domanda N° 78

“In ogni corso di laurea c’é almeno uno studente che termina gli esami in
anticipo sui tempi previsti”’. Se questa affermazione é falsa, allora &

vero che:

A) c’é almeno un corso di laurea in cui nessun studente termina gli esami in
anticipo

B) in tutti i corsi di laurea nessun studente termina gli esami in anticipo

C) in ogni corso di laurea c’€ almeno uno studente che non termina gli esami in
anticipo

D) c’e@ almeno un corso di laurea in cui tutti gli studenti terminano gli esami in
anticipo

E) in tutti i corsi di laurea qualche studente termina gli esami in anticipo

Domanda N° 79

Laura é sincera. Molti medici sono sinceri. Tutte le persone sincere sono
oneste. Se |le precedenti osservazioni sono vere, quale delle seguenti
€ necessariamente vera?

A) Laura é onesta

B) Laura & un medico

03] Tutti i medici sono onesti

D) Una persona onesta €& certamente sincera
E) Laura € un medico sincero
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Domanda N° 80

Il treno A impiega 120 minuti a percorrere 119 Km, il treno B 172 minuti g
percorrere 171 Km, il treno C 90 minuti a percorrere 89 Km, il treno D
100 minuti a percorrere 99 Km e il treno E 180 minuti a percorrere 179
Km. Quale treno e il piu veloce?

A)

B)

C)

D)

E)

W(OIO|>m

Domanda N° 81

In un albergo, per ottimizzare il servizio di accesso ai piani tramite I’utilizzo
di un ascensore, viene suggerito di prenotare le corse nella sola
direzione desiderata, in ascesa o in discesa. Attualmente I’ascensore
e in attesa al terzo piano, il signor X si trova al secondo piano e
desidera scendere al primo piano, il signor Y si trova al piano terra e
desidera salire al terzo piano. Ricevute le prenotazioni di X e Y, quale
tra i seguenti tragitti dell’ascensore garantisce a X e Y I’esclusivita del
servizio?

A)

L’ascensore scendera al secondo piano e prelevera X, scendera al primo
piano e lascera X, scendera al piano terra e prelevera Y, salira al terzo
piano e lascera Y

B)

L’ascensore scendera al piano terra e prelevera Y, salira al secondo piano e
prelevera X, scendera al primo piano e lascera X, salira al terzo piano e
lascera Y

C)

L’ascensore scendera al piano terra e prelevera Y, salira al secondo piano e
prelevera X, salira al terzo piano e lascera Y, scendera al primo piano e
lascera X

D)

L’ascensore scendera al secondo piano e prelevera X, scendera al piano terra
e prelevera Y, salira al terzo piano e lascera Y, scendera al primo e
lascera X

E)

L’ascensore scendera al secondo piano e prelevera X, scendera al piano terra
e prelevera Y, salira al primo piano e lascera X, salira al terzo piano e

lascera Y

Domanda N° 82

Su un libro di medicina leggiamo che “I soggetti a rischio per i tumori
orofaringei sono quelli che bevono alcol e inoltre fumano”.
Secondo il libro, quali di queste affermazioni sono vere?
1. Luca non €& un soggetto arischio, quindi non fuma
2. Marianna non fuma, quindi non & un soggetto arischio
3. Tutti i fumatori sono soggetti a rischio

A) Solo la 2
B) le?2
C) 2e3
D) Sololal
E) le3
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Domanda N° 83 [Un macchinario ha tre componenti che vanno sostituiti regolarmente:

A,BeC.
I componente A va cambiato ogni 13 mesi, il componente B va
cambiato ogni 9 mesi e il componente C ogni 7 mesi.
Dopo quanti mesi dall’acquisto é prevista la prima sostituzione di
almeno due componenti in contemporanea?

A) 63
B) 91
C) 29
D) 819
E) 13

Domanda N° 84 [Marianna ha diviso le capsule di caffé in due mucchi: da un lato quelle

decaffeinate, dall’altro quelle normali. Se prende un quinto di quelle
decaffeinate e il 70% delle normali, ha preso esattamente la meta di
tutte le capsule.

Se le capsule decaffeinate sono 20, quante sono le capsule in tutto?

A) 50
B) 21
C) 25
D) 40
E) 45

Domanda N° 85

| risultati di un'indagine statistica sul numero di cellulari per famiglia
sono mostrati nella tabella sottostante. In base ai dati della tabella,
qual & in media il numero di cellulari per famiglia nelle 100 famiglie
coinvolte nell'indagine statistica?-

Numero di cellulari

o 1| 2 ‘ 3 | 4 ‘ 5

Numero di famiglie

5 5 | 20 ‘ 40 | 25 ’ 5

A) 2,9
B) 2,5
C) 3
D) 4,1
E) 1,8

Domanda N° 86

Un cubo di lato 4 e stato creato accostando 64 cubetti di lato 1.
Si colorano di verde le sei facce esterne di questo cubo.
Quanti cubetti hanno almeno una faccia colorata di verde?

A) 56
B) 16
C) 8
D) 64
E) 37
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Domanda N° 87

A giugno 2022 Franco ha speso per I’energia elettrica il 125% in piu
rispetto allo stesso mese dell’anno precedente. Qual ¢ il rapporto tra
la spesa che Franco ha sostenuto per I’energia elettrica nel giugno
2022 e quella nel giugno 20217

A) 9/4
B) 5/4
C) 4/5
D) 32
E) 0,25

Domanda N° 88

Martina ha pianificato un giro in bicicletta in modo che esattamente a
meta tragitto ci sia una trattoria in cui fare sosta. Parte e, dopo 30
chilometri, le manca ancora un quarto della strada per arrivare alla
trattoria. Qual € la lunghezza in chilometri del percorso?

A) 80
B) 40
C) 120
D) 75
E) 37,5

Domanda N° 89

Quante sono le cifre da 1 a 8 comprese che hanno almeno due delle
seguenti tre proprieta?

= La cifra e dispari

= La cifra € maggiore o uguale a 6

= La cifra € minore o uguale a 6

A)

B)

©)

D)

E)

Wl N[O

Domanda N° 90

Giulia scrive su una lavagna una successione di numeri interi. Inizia con
3 nella prima posizione e poi costruisce ogni altro numero della
successione da quello immediatamente precedente in questo modo:
divide per 2 il numero precedente, se questo € pari, altrimenti
aggiunge 5 al numero precedente. Quale numero scrivera Giulia nelld
ventesima posizione?

A) 8
B) 3
C) 5
D) 2
E) Nessuno dei numeri indicati nelle altre opzioni di risposta
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Domanda N° 91

In una scatola ci sono sfere e cubi. Ciascun solido e rosso o blu. Il 60%
dei cubi & blu, il 20% dei solidi blu sono cubi. Se ci sono 20 cubi
rossi, quante sfere blu ci sono?

A) 120
B) 60
C) 180
D) 90
E) 150

Domanda N° 92
Rispondere al

seguente quesito rapporto frala parte bianca e |'area totale della figura 2, si ottiene:

Sommando la frazione che rappresentail rapporto frala parte annerita
e l'area totale della figura 1 alla frazione che rappresenta il

facendo

riferimento alla (1) B3
FIGURA TN 04

A) 7/8

B) 5/8

C) 10/16

D) 6/8

E) 3/4

Domanda N° 93

leri il prezzo di un paio di scarpe era il 25% in piu di oggi. Quindi il
prezzo di quel paio di scarpe oggi?

A) e il 20% in meno di ieri
B) e il 25% in meno di ieri
C) e il 20% in piu di ieri
D) e il 25% in piu di ieri
E) e lo stesso di ieri

Domanda N° 94

Ad un torneo di tennis singolo a eliminazione diretta sono iscritte 64
persone. Quante partite dovranno essere disputate per eleggere il

campione?
A) 63
B) 64
C) 128
D) 127
E) 32
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Domanda N° 95 [In un gruppo di 42 persone ci sono 18 medici e 24 infermieri. Si vogliono

scegliere 14 persone in modo da rispettare la proporzione tral
medici e infermieri. Quanti medici si devono scegliere?

A)

B)

C)

D)

E)

O| o1 N[00 O

Domanda N° 96|Enea si prepara per la gara di triathlon. Enea si allena nel nuoto ogni tre

giorni (intervallando ogni allenamento con due giorni di riposo),
nella corsa a piedi ogni quattro giorni e nella corsain bicicletta ogni
cinque giorni.

Se Enea si allena anche di sabato e domenica e oggi si & allenato nel
nuoto e nella corsa in bicicletta mentre ieri si e allenato nella corsal
a piedi, fra quanti giorni (a partire da oggi) Enea si allenera in tutte
e tre le discipline?

A) il 15° giorno
B) il 12° giorno
(03] il 16° giorno
D) il 18° giorno
E) il 14° giorno

Domanda N° 97 |Si tenga presente che a segnho uguale corrisponde cifra uguale.

Rispondere al

seguente quesito

facendo

riferimento alla Se: = e se: = allora: = ’?
FIGURA TR 41 o+ - LW v-0 i-:

A) 5

B) 1

C) 7

D) Impossibile determinarlo

E) 3
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Domanda N° 98
Rispondere al

facendo
riferimento alla

Il primo disegno in figura rappresenta la vista laterale di un solido.

seguente quesito g ﬁ ﬁ §
FIGURA TR 56 0 Z 8 a

Quale o quali tra i solidi numerati sono compatibili con tale vista?

A) I solidi2e3
B) Solo il solido 2
C) Solo il solido 3
D) I'solidile3
E) Il solido 4

Domanda N° 99

| coniugi Bianchi hanno un figlio e una figlia e sono bisnonni.
Ciascuno dei loro discendenti maschi ha due figli maschi e
nessuna figlia femmina. Ciascuna delle loro discendenti femmine
ha un figlio maschio e una figlia femmina (tutti i loro discendenti
sono attualmente vivi).

Quanti pronipoti maschi hanno i coniugi Bianchi?

A) 7
B) 8
C) 10
D) 11
E) 14

Domanda N° 100 |Per raggiungere casa sua in macchina dall’ufficio, Diana si dirige a

ovest per 3 km su Corso ltalia, poi per 2 km in direzione nord su
Via Vecchia, infine per 1 km in direzione est su Via Marulli, dove si
trova la sua abitazione. Dal suo appartamento all’ottavo piano
Dianariesce a vedere il suo ufficio.

In che direzione si trova lufficio di Diana rispetto al suo

appartamento?
A) Sud-est
B) Sud
03] Nord
D) Sud-ovest
E) Nord-ovest

27

Tutke le simulazioni su testbuddy.it/simulazioni-ufficial i




\@l

=2

TestBuddy

Domanda N° 101

Un pendolare per andare al lavoro prende il treno in direzione nord.
All’andata, la mattina, si siede rivolto nella stessa direzione di
marcia del treno con il finestrino direttamente alla sua sinistra. Al
ritorno, la sera, si siede rivolto nella direzione di marcia contraria a
guelladel treno con il finestrino direttamente alla sua destra. Quale
delle seguenti affermazioni € corretta?

A) Al ritorno, la sera, il pendolare si siede accanto ad un finestrino rivolto ad
est

B) | finestrini accanto ai quali il pendolare si siede sono sempre rivolti verso lo
stesso punto cardinale sia nel viaggio di andata che in quello di ritorno

03] Nel viaggio di andata ed in quello di ritorno, il pendolare € rivolto verso punti

cardinali diversi
D) All’'andata, la mattina, il pendolare si siede accanto ad un finestrino rivolto
ad est
E) Al ritorno, la sera, il pendolare si siede rivolto a sud

Domanda N° 102 | La negazione dell’affermazione

Tutti i filosofi sono greci

e:
A) Almeno un filosofo non & greco
B) Almeno un greco non é filosofo
C) Nessun filosofo € greco
D) Almeno un filosofo & greco
E) Tutti i filosofi non sono greci

Domanda N° 103

Durante un funerale, Paolo dice a una donna: “Sono il figlio della figlia
della madre di tuo padre”. Che rapporto di parentela c’é tra Paolo

e ladonna?
A) Suo cugino
B) Suo nonno
C) Suo genero
D) Suo suocero
E) Suo zio

Domanda N° 104

Quale, tra i termini proposti, completa correttamente la seguente
proporzione verbale?
Sacra Sindone : X = Colosseo : Roma

A) Torino

B) Gerusalemme
03] Betlemme
D) Roma

E) Assisi
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Domanda N° 105 |In una pasticceria sono presenti: crostate, pasticcini, biscotti. Sapendo che

il numero delle crostate sta a quello dei pasticcini come 3 staa 4, cheiil
numero di biscotti sta a quello delle crostate come 5 sta a 3 e che nelld
pasticceria ci sono 36 pasticcini, qual e il numero totale dei dolci
presenti nella pasticceria?

A) 108
B) 08
C) 36
D) 88
E) 72

Domanda N° 106

"Prendo I'automobile se e solo se c’é lo sciopero dei mezzi pubblici”. In
base alla precedente informazione, quale delle seguenti affermazioni
certamente vera?

A) Se prendo I'automobile significa che c’é lo sciopero dei mezzi pubblici
B) Quando prendo 'automobile non & detto che ci sia sciopero dei mezzi pubblici
03] A volte, anche se c’é sciopero dei mezzi pubbilici, non prendo 'automobile
D) Se prendo I'automobile non c’¢ lo sciopero dei mezzi pubbilici
E) Se c’¢ lo sciopero dei mezzi pubblici rimango a casa
Domanda N° 107 [Un pullman che viaggia a velocita costante ha percorso i 4/5 del tragitto.
Sapendo che e partito da 36 minuti, tra quanto arrivera a destinazione?
A) 9 minuti
B) 8 minuti
O) 16 minuti
D) 18 minuti
E) 5 minuti
Domanda N° 108 |Quanti km fa una gazzella in 3 minuti se corre al 50% della velocita di
un'auto che procede a 80 km/h?
A) 2 Km
B) 3 Km
C) 10 Km
D) 1 Km
E) 5Km

Domanda N° 109 |Quale delle seguenti affermazioni ha lo stesso significato della frase

"Chiungque puo imparare a sciare"?

A) Non esiste una persona che non possa imparare a sciare
B) Nessuno pu0 imparare a sciare

03] Esiste una persona che puo imparare a sciare

D) Non tutti possono imparare a sciare

E) Sciare é difficile
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Domanda N° 110

Per passare il test € necessario studiare. Vuol dire che:

A) tutti quelli che hanno passato il test hanno studiato

B) Teresa che non ha studiato ha passato il test

Q) chi non ha passato il test non ha studiato

D) esiste almeno una persona che ha passato il test senza studiare
E) tutti quelli che hanno studiato passeranno il test

Domanda N° 111

Completare la seguente proporzione tra parole
virus : epidemia=X:Y

A) X=scintilla; Y=incendio
B) X=vento; Y=mulino

Q) X=fiammifero; Y=accendino
D) X=contagio; Y=guarigione
E) X=maremoto; Y=terremoto

Domanda N° 112

Nel regolamento di un circolo molto esclusivo sono elencate le
seguenti clausole:

C1: I'accesso ai locali del circolo é vietato ai non iscritti.

C2: I’'accesso ai locali del circolo é permesso agli iscritti in regola con
il versamento della quota associativa.

Quale tra le seguenti affermazioni € deducibile dalle precedenti
clausole?

A) Essere iscritti al circolo &€ condizione necessaria ma non
sufficiente per accedere ai suoi locali

B) Essere iscritti al circolo € condizione sufficiente ma non
necessaria per accedere ai suoi locali

C) Essere iscritti al circolo &€ condizione non necessaria e non

sufficiente per accedere ai locali del circolo
D) Essere iscritti al circolo € condizione necessaria e sufficiente per
accedere ai suoi locali
E) Essere iscritti al circolo € condizione non necessaria ma

sufficiente per accedere ai suoi locali

Domanda N° 113

A quale delle seguenti affermazioni equivale la frase: “non tutti i soggetti
che soffrono di ipoacusia portano un apparecchio acustico”

A) C’é almeno un soggetto che soffre di ipoacusia che non porta un
apparecchio acustico
B) Nessun soggetto che soffre di ipoacusia porta un apparecchio acustico
03] Non c’é soggetto che soffre di ipoacusia che non porta un apparecchio
acustico
D) Tutti i soggetti che soffrono di ipoacusia portano un apparecchio acustico
E) Tutti i soggetti che soffrono di ipoacusia evitano di portare un apparecchio

acustico
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Domanda N° 114 |“In questi giorni sto lavorando con un collega giapponese, ed é un

grande lavoratore; anche un mio amico ha spesso a che fare con
giapponesi e mi assicura che sono dei grandi lavoratori; due anni fal
sono stato un mese in Giappone per lavoro, e i giapponesi che ho
conosciuto li non fanno eccezione alla regola; dunque tutti i
giapponesi sono dei grandi lavoratori.”

Il precedente € un ragionamento:

A) induttivo
B) scorretto
Q) inconfutabile
D) azzardato
E) deduttivo

Domanda N° 115

Quale, tra i termini proposti, completa correttamente la seguente
proporzione?
propenso : x = devoto : infedele

A) ostile
B) affettuoso
C) positivo
D) fedele
E) attento

Domanda N° 116

Per ognuno dei dieci laboratori dell’ospedale Maggiore ci sono due
responsabili e almeno tre ricercatori. Ogni operatore svolge un solo
incarico in un solo laboratorio. Si pud quindi dedurre con certezza che
nell’ospedale Maggiore:

A) i responsabili di laboratorio sono al massimo i due terzi dei ricercatori di
laboratorio

B) i responsabili di laboratorio sono almeno i due terzi dei ricercatori di laboratorio

C) i responsabili di laboratorio sono esattamente trenta

D) i responsabili di laboratorio sono esattamente i due terzi dei ricercatori di
laboratorio

E) i ricercatori sono al massimo trenta

Domanda N° 117

Durante l'ultimo mese, Giulia, Marta, Irene e Francesca hanno
guadagnato insieme 405 Euro. Giulia ha lavorato il doppio del
tempo di Marta; Marta ha lavorato la meta del tempo di Irene;
Francesca halavorato il doppio del tempo di Giulia. Chi ha lavorato

piu di tutti?
A) Francesca
B) Giulia
03] Francesca e Giulia in egual misura
D) Irene
E) Irene, Francesca e Giulia in egual misura
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Domanda N° 118 |[Estraendo una carta da un mazzo di 40 carte da gioco italiane, calcolare
la probabilita che esca un 8:
A) 10%
B) 50%
C) 1/8
D) 1/5
E) 5%

Domanda N° 119

Sapendo che Maria impiega la meta del tempo di Francesca &
confezionare un abito, e che le due insieme in un giorno
confezionano tre abiti, quanti abiti confeziona Maria in cinque

giorni?
A) 10
B) 7
C) 15
D) 25
E) 4

Domanda N° 120

Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente
proporzione?
Metallo : X =Y : farfalla

A) X = oroY= insetto
B) X = oroY= vegetale
(03] X = minieraY=teca
D) X = ferroY=oro

E) X = insetto Y= animale

Domanda N° 121 |Mario € piu lento di Carlo. Luigi va piu veloce di Teodoro. Mario va piu
veloce di Luigi. Chi trai seguenti e il piu veloce?
A) Carlo
B) Mario
(03] Luigi
D) Teodoro
E) Mario e Teodoro insieme
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Domanda N° 122

“Senza Il'invito non é possibile partecipare all'inaugurazione, a meno di
essere amico dell'organizzatore o di essere un'autorita del settore;
tutti gli architetti sono autorita del settore”. Se le precedenti
affermazioni sono vere chi, tra i seguenti, NON é certo di potere
partecipare all'inaugurazione?

A) Il commercialista dell'organizzatore senza invito
B) Un architetto senza invito

C) Il migliore amico dell'organizzatore senza invito
D) Un cugino dell'organizzatore con l'invito

E) Un architetto con l'invito

Domanda N° 123

Lungo un marciapiede rettilineo sono parcheggiati uno scooter,
un‘automobile, un monovolume, un camion e una bicicletta.

Y

L'automobile é posteggiata prima del camion e dello scooter e
quest’ultimo viene dopo il monovolume e prima della bicicletta.

Quale dei seguenti e l'ordine corretto in cui possono essere
parcheggiati i veicoli?

A) Automobile — camion — monovolume — scooter — bicicletta
B) Monovolume — scooter — automobile — camion — bicicletta
Q) Monovolume — scooter — bicicletta — camion — automobile
D) Scooter — automobile — camion — bicicletta — monovolume
E) Bicicletta — automobile — scooter — furgone — monovolume

Domanda N° 124

L'esame del dipinto non ha consentito di dimostrare I'impossibilita che

I'autore sia il Caravaggio. Qual e il corretto significato dellg
precedente affermazione?

A) Caravaggio potrebbe essere I'autore dell'affresco

B) Caravaggio non € l'autore dell'affresco

C) Caravaggio non puo essere l'autore dell'affresco

D) Caravaggio € l'autore dell'affresco

E) E impossibile che l'autore dell'affresco non sia Caravaggio

Domanda N° 125

Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente
proporzione?
"trauma : ematoma=x:y"

A) X = scintilla; y = esplosione
B) X = gocciay; = mare

C) X = maremoto; y = terremoto
D) X = malariay; = zanzara
E) x = flammiferoy; = accendino
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Domanda N° 126

Individuare la risposta che completa correttamente la seguente
proporzione tra parole:
"Gange : x =y : Africa"

A) X = Asia; y = Zambesi

B) x = Europay; = Tigri

Q) X = Asia; y = Danubio

D) x = Sud America; y = Volga
E) X = Australia; y = Reno

Domanda N° 127

Stefano e piu alto di Marco; Luca é piu alto di Federico; Federico &
piu basso di Edoardo; Marco e Edoardo sono alti uguali.
Sulla base delle precedenti affermazioni; quale delle seguenti
frasi ¢ VERA?

A) Stefano é piu alto di Federico
B) Luca é piu alto di Edoardo
C) Luca e piu alto di Stefano
D) Luca é piu basso di Stefano
E) Marco e piu basso di Federico

Domanda N° 128

La casa di Andrea ha un’estensione che supera di 42 metri quadri
la meta della superficie complessiva delle case di Benedetto e
Cesare. Indicando con A, B e C rispettivamente I’estensione in
metri quadri delle case di Andrea, Benedetto e Cesare, quale
delle seguenti uguaglianze ¢ corretta?

A) A-42=(B+C)/2
B) A+42=(B+C)/2
C) A=42+2(B+C)
D) A=(42+B+C)/2
E) A+42=2(B+C)

Domanda N° 129

Quale delle soluzioni completa correttamente I’eguaglianza di
rapporti?
X: Monet =fisica: Y

A) X = pittura ; Y = Fermi

B) X = artistico ; Y = pittura

C) X = Einstein = ; Y = scientifico
D) X = Einstein = ; Y = Astrofisica
E) X = scultura ; Y = Scienza
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Domanda N° 130

Sul bugiardino di uno sciroppo per la tosse si legge che la dose
giornaliera efficace & di 50 mg/kg di peso corporeo per gli adulti;
di 75 mg/kg per i ragazzi dai 7 ai 16 anni; di 100 mg/kg per i
bambini fino ai 6 anni. Il misurino dosatore (mis.) inserito
all’interno della confezione contiene 150 mg di sciroppo. Per
raggiungere il dosaggio giornaliero efficace quanti misurini é
necessario somministrare ogni 8 ore a un bambino di 5 anni che

pesa 18 kg?
A) 4 mis.
B) 2 mis.
C) 1 mis.
D) 3 mis.
E) 6 mis.

Domanda N° 131

Tutti i nuotatori sono ipocondriaci. Stefano odia la montagna. Tutte
le persone che odiano la montagna sono ipocondriache. Se le
precedenti affermazioni sono vere, quale delle seguenti
affermazioni € necessariamente vera?

A) Stefano € una persona ipocondriaca

B) Stefano € un nuotatore

03] Tutti i nuotatori odiano la montagna

D) Stefano non sa nuotare

E) Chi odia la montagna sa certamente nuotare

Domanda N° 132

“La Costituzione fissa la durata di entrambe le Camere in cinque anni.
Tuttavia, qualora si vengano a trovare nell’impossibilita di
funzionare [..] il Presidente della Repubblica, sentiti i loro
Presidenti pud procedere allo scioglimento anticipato”.

Quale delle seguenti affermazioni NON e deducibile dal
precedente testo?

A) Le Camere possono essere sciolte dal Presidente della Repubblica e dai
loro Presidenti

B) Per le Camere € fissata in partenza la stessa durata

03] La durata delle Camere viene stabilita dalla Costituzione

D) Le Camere possono essere sciolte anticipatamente

E) Se non possono funzionare, le Camere possono essere sciolte
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Domanda N° 133

Il piastrellista Aureliano pavimenta una stanza con X piastrelle
rettangolari di dimensioni 3 x 8 cm, il cui costo unitario € 1,5 euro. Il
piastrellista Claude pavimenta una stanza della stessa dimensione
ma usando piastrelle da 7,5 x 6,5 cm, dal costo unitario di 1,6 euro.
Quale rivestimento & costato di meno?

A) Quello utilizzato dal piastrellista Claude

B) Quello utilizzato dal piastrellista Aureliano

C) Quello utilizzato dal piastrellista Claude, che é costato meno della
meta dell'altro

D) Quello utilizzato dal piastrellista Aureliano, che & costato meno della
meta dell'altro

E) Non & possibile determinarlo senza conoscere la superficie delle due

stanze

Domanda N° 134

Evelina cerca, con scarsi risultati, di vendere la sua vecchia automobile
sul mercato dell'usato al prezzo di 5.000 euro. Non trovando
acquirenti, ogni mese propone uno sconto aggiuntivo del 10%.
Quale sara il prezzo di vendita dell'auto dopo 2 mesi?

A) 4.050 euro
B) 4.000 euro
C) 4.275 euro
D) 3.600 euro
E) 3.645 euro

Domanda N° 135

Laila vende un piccolo appartamento, del valore di mercato pari a 90.000
euro, per una somma diminuita dei 2/5, ovvero per una somma pari

a:

A) 54.000 euro
B) 36.000 euro
C) 18.000 euro
D) 22.500 euro
E) 52.000 euro

Domanda N° 136

Se sduri vale sui e potino vale ptn, allora normalizzavate vale:

A) nraizvt
B) nraizva
C) nraizvte
D) nraizat
E) nralzvt
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Domanda N° 137 | Tutti gli innamorati sono felici. Chi & felice sorride. Roberto e felice. Se

le precedenti osservazioni sono vere, quale delle seguenti deduzioni
e certamente non corretta?

A) Chi é felice & innamorato.

B) Roberto sorride.

C) Chi e innamorato sorride.

D) Non é detto che Roberto sia innamorato.
E) Roberto e felice

Domanda N° 138

Il prezzo di un prodotto viene ridotto in promozione dell'8%. Di quale
percentuale il nuovo prezzo dello stesso prodotto deve essere
aumentato se si vuole rivenderlo al prezzo di partenza?

A) Circa il 9%

B) Non & possibile determinarlo con precisione senza conoscere il
prezzo di partenza

C) 8%

D) 16%

E) 7%

Domanda N° 139

Un pescivendolo dispone di una bilancia a 2 piatti e dei seguenti
prodotti ittici:
- branzini
- merluzzi con massa tripla rispetto ai branzini
- ostriche con massa pari a un terzo dei branzini.
Indicare quale delle seguenti combinazioni porta in equilibrio i 2
piatti della bilancia:

A) 6 ostriche e 1 branzino a sinistra, 1 merluzzo a destra
B) 1 branzino e 1 ostrica a sinistra, 2 merluzzi a destra

C) 2 ostriche e 1 merluzzo a sinistra, 2 branzini a destra
D) 4 ostriche a sinistra, 2 branzini e 1 merluzzo a destra
E) 2 branzini a sinistra, 1 merluzzo e 3 ostriche a destra

Domanda N° 140

Alle ultime elezioni politiche di un determinato Paese, il partito vincitore
ha ottenuto il 21% dei voti espressi. Sapendo che I’astensionismo &
stato pari al 31%, quale percentuale degli aventi diritto al voto si é
espressa in favore del partito che ha vinto le elezioni?

A) 14,49%
B) 6,51%
C) 24,49%
D) 21%

E) 1,48%
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Domanda N° 141 [Negare che a tutti gli amanti della musica rock piacciono sia i Queen sia
i Led Zeppelin significa affermare che:

A) ad almeno un amante della musica rock non piacciono o i Queen o i
Led Zeppelin

B) ad almeno un amante della musica rock piacciono sia i Queen sia i
Led Zeppelin

C) ad almeno un amante della musica rock non piacciono né i Queen né
i Led Zeppelin

D) a nessun amante della musica rock piacciono sia i Queen sia i Led

Zeppelin
E) ad almeno un amante della musica rock non piacciono i Queen

Domanda N° 142

Il cinema Cristallo ha 80 posti in platea e 60 in galleria. | cinema Odeon
e Centro hanno, rispettivamente, in plateai 7/8 e 5/4 dei posti in
platea del cinema Cristallo e, rispettivamente, in galleria i 5/6 e 6/5
dei posti in galleria del cinema Cristallo.

Il cinema Cristallo ha una superficie di 500 metri quadrati
complessivi, mentre il cinema Odeon di 450 metri quadrati e il
cinema Centro di 750 metri quadrati.

Grazie a lavori di ristrutturazione, il cinema Cristallo ha ora potuto
ampliare la propria superficie a 600 metri quadrati e il numero dei
posti in platea & ora pari a 96 e quello dei posti in galleria pari a 70.

Anche i cinema Odeon e Centro hanno subito una ristrutturazione
e, se il cinema Odeon occupa ora una superficie di 500 metri
quadrati e ha 77 posti in platea e 60 in galleria, il cinema Centro
occupa una superficie di 850 metri quadrati e ha 115 posti in platea
e 88 in galleria. Considerando solo la platea, quale dei tre cinema
ha ampliato percentualmente di piu il numero dei posti?

A) Cristallo

B) Odeon

C) Centro

D) Odeon e Centro, che hanno ottenuto lo stesso incremento
percentuale

E) Centro e Cristallo, che hanno ottenuto lo stesso incremento
percentuale

Domanda N° 143

Prima del 15 febbraio 1971 in Inghilterra il sistema monetario aveva

gueste equivalenze:

— la sterlina era suddivisa in 20 scellini

— ogni scellino era composto da 12 pence

— esisteva poi la mezza corona, che valeva due scellini e sei pence. In
altre parole, una sterlina equivaleva a 8 mezze corone.

Quanto valevano 3 sterline?

A) 30 scellini, 180 pence e 6 mezze corone
B) 30 scellini e 180 pence

C) 12 mezze corone e 180 pence

D) 30 scellini e 36 mezze corone

E) 90 scellini
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Domanda N° 144

Individuare il diagramma che soddisfa la relazione insiemistica esistente

dia3901 trai termini dati.
DIAGRAMMA 1 DIAGRAMMA 2 DIAGRAMMA 3 DIAGRAMMA 4 DIAGRAMMA 5 DIAGRAMMA 6 DIAGRAMMA 7
Radiocronisti svedesi, Radiocronisti, Radiocronisti seri
A) Diagramma 1
B) Diagramma 3
C) Diagramma 6
D) Diagramma 5
E) Diagramma 2

Domanda N° 145

In figura viene riportata la mappa dell’isola Geometria, dove ogni citta ha

fig5501 il nome di una figura geometrica. Le distanze tra alcune citta sono le
seguenti:
Dodecagono — Triangolo: 10 km
Quadrato — Rombo: 15 km
Pentagono — Cerchio: 8 km
Esagono - Triangolo: 10 km
Cerchio — Esagono: 14 km
Rombo — Dodecagono: 5 km
S _—
i
e 12km__—#—
A quale citta corrisponde la citta G?
A) Esagono
B) Pentagono
C) Triangolo
D) Cerchio
E) Dodecagono
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Domanda N° 146

Individuare, tra le alternative proposte, la versione in negativo della figura

fig5640 5 data.
3
A) Figura 3
B) Figura 2
C) Figura 5
D) Figura 4
E) Figura 1
Domanda N° 147 [Quante linee e quanti punti sono necessari per scrivere il numero 3912
fig7242 con il codice Morse, noto che
| T —
2 crmmmm
3 cromm
4 cevem
5 eeees
6 =sses
7 me—eee
8§ mm—ee
9 ———
0 =———
A) 13 linee e 7 punti
B) 7 linee e 13 punti
C) 14 linee e 6 punti
D) 12 linee e 7 punti
E) 11 linee e 9 punti
40
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Domanda N° 148

Individuare la figura da scartare.

fig7300
C A B C A
2 12 2 4 12
23 14 24 33 34 13 23 12 33 24
B AlB c|c AlA B|C B

Il (3] 4] 5
A) Figura 4
B) Figura 5
C) Figura 3
D) Figura 2
E) Figura 1

Domanda N° 149

In ognuno dei nove dischetti devono risultare scritti nove numeri diversi

fig7667 da 1 a 9. Disporre i numeri nei cerchi in modo che siano tra loro
diversi e che la somma dei numeri scritti nei tre dischi di ogni
triangolo piccolo sia 15.
A B
15 15
6 D| E
15
15
G 8
Quale, tra i seguenti numeri, puo essere inserito nel cerchio B?
A) 9
B) 7
C) 2
D) 5
E) 4
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Domanda N° 150 [Un cocomero pesa 6 kg pit mezzo cocomero. Quanto pesail cocomero?
A) 12 kg
B) 6 kg
C) 6,5 kg
D) 10 kg
E) 7,5 kg

Domanda N° 151

Il Signhor Peter ha pagato 460 euro per un televisore scontato del 75%.
Quindi il suo prezzo di listino era pari a:

A) 1.840 euro
B) 1.990 euro
C) 805 euro
D) 1.940 euro
E) Circa 613 euro

Domanda N° 152

Giulia frequenta un Corso di Laurea articolato in 30 esami.
Canonicamente, i voti degli esami sono interi e vanno da 18 a 30.
Attualmente la sua media € di 27 e sa che se nei prossimi due esami
prendera gli stessi voti di Barbara la sua media scendera a 25,9.
Quanti esami ha sostenuto Giulia fino a oggi?

A) 8
B) 3
C) 28
D) 4
E) 16

Domanda N° 153

Mariangela & abbonata a un servizio il cui canone di abbonamento e
aumentato da 80 a 96 euro. Inoltre & passato da una fatturazione
mensile a una ogni 28 giorni. Significa che, su base annua, il costo
totale del servizio € aumentato di circail:

A) 30 per cento
B) 20 per cento
03] 15 per cento
D) 96 per cento
E) 60 per cento
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Domanda N° 154 |Una cassetta per la frutta pesa 400 grammi. Sapendo che la frutta
rappresentail 96% del peso lordo, qual e il peso della cassetta piena
di frutta?
A) 10.000 grammi
B) 1.000 grammi
C) 9.600 grammi
D) 5.000 grammi
E) 10.400 grammi

Domanda N° 155

Un quadrato e costituito di 9 piccoli quadrati bianchi tutti uguali tra di
loro. Viene colorato in rosso sul perimetro esterno. Quanti quadrati
restano completamente bianchi?

A)

B)

C)

D)

E)

O(WIN| &K

Domanda N° 156

GND é verase e solo se e veraGUD. Se la precedente affermazione é vera
allora & anche vero che:

A) se GUD e falsa, anche GND é falsa

B) condizione necessaria ma non sufficiente affinché sia vera GND é che
sia vera GUD

O) condizione sufficiente ma non necessaria affinché sia vera GND é che
sia vera GUD

D) se e vera GUD potrebbe non essere vera GND

E) se e vera GND potrebbe non essere vera GUD

Domanda N° 157

Le persone presenti in questa stanza hanno tutte piu di 23 anni. Santi &
un vivaista del mio quartiere. Ogni vivaista del mio quartiere ha piu
di 23 anni. Se le precedenti informazioni sono vere, quale delle
seguenti affermazioni non € necessariamente vera?

A) Santi é presente in guesta stanza

B) In questa stanza potrebbe non esserci nemmeno un vivaista

03] Chi ha meno di 23 anni non € in questa stanza

D) Santi ha piu di 23 anni

E) Ogni vivaista del mio quartiere potrebbe essere presente in questa

stanza
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Domanda N° 158

Negare che tutti i turisti che visitano I'ltalia si recano sia a Roma sia a
Venezia significa affermare che:

A) almeno un turista che visita I'ltalia non si reca 0 a Roma o a Venezia

B) almeno un turista che visita I'ltalia si reca sia a Roma sia a Venezia

Q) almeno un turista che visita I'ltalia non si reca né a Roma né a
Venezia

D) nessun turista che visita I'ltalia si reca sia a Roma sia a Venezia

E) almeno un turista che visita I'ltalia non si reca a Roma

Domanda N° 159

Individuare |'alternativa da scartare.

A) Coimbra
B) Barcellona
C) Valencia
D) Siviglia
E) Malaga

Domanda N° 160

Quale, tra i termini proposti, completa correttamente la seguente

proporzione verbale? X : Roma = Basilica di San Marco : Venezia

A) X = Castel Sant'Angelo
B) X = Pompei

C) X = Castello Estense
D) X = Tivoli

E) X = Alberto Sordi

Domanda N° 161

Quale, tra i termini proposti, completa correttamente la seguente
proporzione verbale? X : arrotondato = debole : forte

A) X = Aguzzo
B) X = Pianeggiante
C) X =Tondo
D) X = Cerchio
E) X = Vertice

Domanda N° 162

Quali, tra i termini proposti, completano correttamente la seguente
proporzione verbale? X : procrastinare =Y : espungere

A) X = Dilazionare; Y = cancellare
B) X = Procedere; Y = esprimere
03] X = Assorbire; Y = rimandare

D) X = Divagare; Y = corrompere
E) X = Iniziare; Y = finire
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Domanda N° 163

Individuare la relazione insiemistica esistente tra i termini dati.

dia3900 [TM, TB, F, P, VD, Z], [N, G, |, VR, VX, O], [VE, TK, W, TS, TV, TT]
>
B E 0 =®@86p
DIAGRAMMA 1 DIAGRAMMA 2 DIAGRAMMA 3 DIAGRAMMA 4 DIAGRAMMA 5 DIAGRAMMA 6 DIAGRAMMA 7
A) Diagramma 6
B) Diagramma 3
C) Diagramma 5
D) Diagramma 1
E) Diagramma 7

Domanda N° 164 |l tre termini "Libri, Risorse digitali, Tablet" sono legati da una relazione
dia3902 insiemistica. All'interno di questa relazione, il termine "E-book di
Andrea" si trova nella parte annerita della:
RELAZIONE 1 RELAZIONE 2 RELAZIONE 3 RELAZIONE 4 RELAZIONE 5 RELAZIONE 6
Go «© (& D 0P
RELAZIONE 7 RELAZIONE 8 RELAZIONE 9 RELAZIONE 10 RELAZIONE 11 RELAZIONE 12
A) relazione 6
B) relazione 1
03] relazione 7
D) relazione 9
E) relazione 4
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Domanda N° 165

Sapendo che a segho uguale corrisponde cifra uguale, si puo dire che il

fig5772 simbolo del fiocco di neve corrisponde alla cifra:
a8 — @es as
INFHEOE ) of IRl
ae 68
n QY- 9un
- as
==%\% X as = 0 s %
A) 1
B) 3
C) 4
D) 5
E) 0

Domanda N° 166

Un pacchetto azionario, del valore iniziale di 50.000 euro, ha fruttato il
primo anno il 50%, il secondo il 10% e il terzo il 20%. Qual ¢é il valore
finale del pacchetto?

A) 99.000 euro
B) 90.000 euro
Q) 90.750 euro
D) 115.500 euro
E) 49.000 euro

Domanda N° 167

Un cuoco deve preparare ai suoi 5 clienti piu affezionati Alice, Bianca,
Claudio, Davide e Isabella i loro piatti preferiti, ognuno diverso:
Calamari fritti, Meringata, Orata al sale, Pollo al curry e Trippa in
umido. Sapendo che Claudio é vegetariano, che Bianca e Alice non
mangiano carne e che Davide ha preso il Pollo al curry, indicare il
piatto preferito di Isabella.

A) Trippa in umido
B) Meringata
C) Pollo al curry
D) Orata al sale
E) Calamari fritti
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Domanda N° 168 [Sofia programma il suo computer per creare un codice casuale a partire
da una stringa inventata, seguendo queste regole:

1. sostituire ogni lettera con quella che viene immediatamente prima
nell'alfabeto inglese;

2. scambiare traloro le ultime due lettere;

3. invertire I'ordine delle lettere nella stringa;

4. cancellare la terza lettera.

(Si noti che ognuna delle operazioni richieste parte dal risultato di
guella che la precede). Sofia parte con la seguente stringa:

XDHNZS.
Qual e la stringa che ottiene alla fine?
A) YRGCW
B) WCMRY
C) YRMCW
D) YGRCW
E) YRCGW

Domanda N° 169 (Individuare la figura da scartare.
fig7189_5
ik SN K %,
O - s 'O O
o (Ol | ~ * @ * O\L
(1] A 3] (4] a8
A) Figura 4
B) Figura 3
(03] Figura 2
D) Figura 1
E) Figura 5
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Domanda N° 170(Qual & il numero di Y presenti nella tabella?
sdk0001
LIX|X[<|¥[L|¥|¥|¥|X
BIR|«|Y|[2|<|Y|?2|L]|?
¥[2|2|L|>|?2]|¥|X]|Y]|<
LI<|Y|R|Y|X|X]|2|X]|Y
20Y|<|<|?2]|R|<|?2]|¥
X|Y|L|R|X|[>|¥|2]|L|?
2(¥[?2|?2|?2|Y|L|Y|<]|R
>|IR[<|Y|[L|Y|¥|?2]|Y]-
RIL[¥|>[R|«|Y|[X|?]¥
LiL|L|Y|<|[?|X[B]|>]|L
A) 15
B) 14
C) 13
D) 16
E) 17

Domanda N° 171|La Signora Vanda ha pagato 780 euro per un televisore scontato del 75%.
Quindi il suo prezzo di listino era pari a:
A) 3.120 euro
B) 3.270 euro
C) 1.365 euro
D) 3.220 euro
E) circa 1.040 euro

Domanda N° 172

Federico investe 80.000 euro in un fondo che garantisce un rendimento
annuo del 40% per 2 anni. A quanto ammonta l'incremento di valore
registrato dalla sua partecipazione solamente nell'ultimo anno?

A) 44.800 euro
B) 32.000 euro
03] A un importo identico a quello del primo anno
D) 64.000 euro
E) 16.000 euro
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Domanda N° 173 |Se slego vale Ig e sodate vale oae, allora addimostreremo vale:
A) dioteeo
B) ddoteeo
03] dimteeo
D) dioseeo
E) diotreo

Domanda N° 174

"In base ai test OCSE-PISA gli studenti della Nuova Zelanda in lettura
hanno risultati peggiori rispetto agli studenti del Canada, dove le ore
dedicate alla lettura sono superiori. Per migliorare la performance
degli studenti neozelandesi in lettura, quindi, occorre aumentare le
ore dedicate a questa materia". Quale delle seguenti affermazioni, se
vera, rafforzerebbe maggiormente la precedente argomentazione?

A)

Recentemente 'Australia ha aumentato le ore dedicate alla lettura a
scuola e infatti & salita fino al quarto posto della relativa
classifica

B)

In Nuova Zelanda le scuole sono dotate di una notevole autonomia,
pertanto ciascuna stabilisce le ore da dedicare a ciascuna
materia

C)

Il test OCSE-PISA in Nuova Zelanda viene svolto in forma anonima,
in modalita computer based, in ambienti protetti. Invece in
Canada viene svolto in modo collettivo, sotto la guida e l'ausilio
dei docenti

D)

Le scuole canadesi tradizionalmente godono di risorse pubbliche in
misura molto maggiore della Nuova Zelanda, ove le scuole
devono procacciare risorse per le loro strutture e i loro docenti in
un contesto di libero mercato

E)

| docenti che insegnano lettura in Canada devono essere laureati,
mentre in Nuova Zelanda ¢ sufficiente il diploma di scuola
superiore

Domanda N° 175

La dose giornaliera efficace di un certo antibiotico & di 50 mg/kg di peso
corporeo per gli adulti; di 75 mg/kg per i ragazzi dai 7 ai 15 anni; di
100 mg/kg per i bambini fino ai 6 anni. Il misurino dosatore inserito
nella confezione dello sciroppo contiene 150 mg dell'antibiotico.
Quanti misurini & necessario somministrare ogni 8 ore a un bambino
di 8 anni che pesa 30 kg, per raggiungere il dosaggio giornaliero

efficace?
A) 5 mis.
B) 4 mis.
C) 6 mis.
D) 10 mis.
E) 3 mis.
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Domanda N° 176

Se é vero chetutti gli Yankee sono Zulu, quale delle seguenti affermazioni
€ necessariamente vera?

A) Non esistono Yankee che non siano Zulu

B) E impossibile negare che esista almeno un Yankee che non sia Zulu
03] Non esistono Yankee che siano anche Zulu

D) Non esistono Zulu che non siano Yankee

E) Tutti i Zulu sono Yankee

Domanda N° 177

Sandro e Agnese devono completare i loro due aquiloni aggiungendo la
coda. Decidono di costruire la coda a partire da una striscia di carta
lunga 2,8 metri. | due bambini decidono che le code saranno formate
da anellini di carta concatenati a formare due catene, una per
['aquilone di Sandro e una per lI'aquilone di Agnese. Sandro decide
che i pezzetti per comporre la coda del suo aquilone saranno lunghi
16 cm, mentre Agnese decide che i suoi pezzetti saranno lunghi 15
cm. Sapendo che le code dei due aquiloni devono essere piu lunghe
possibile, ma composte da un egual numero di anelli, quanto sara
lungo il pezzetto di carta rimasto?

A) 1cm
B) 18 cm
03] 31lcm
D) 9cm
E) 2cm

Domanda N° 178

Affinché si possa svolgere regolarmente una sessione dell'esame di
inglese, devono esserci almeno 4 e non piu di 12 candidati. Se 47
studenti si iscrivono all'esame, quale pud essere una possibile
organizzazione delle sessioni?

A) 3 sessioni da 12 studenti e 1 sessione da 11 studenti
B) 4 sessioni da 12 studenti

C) 2 sessioni da 12 studenti, 2 sessioni da 11 studenti
D) 3 sessioni da 12 studenti, 2 sessioni da 11 studenti
E) 2 sessioni da 12 studenti e 1 sessione da 11 studenti

Domanda N° 179

Se ieri a quest'ora erano le 19.15 di giovedi, che ora sara tra 13 ore e 30

minuti?
A) le 8.45 di sabato
B) le 10.15 di sabato
C) le 6.45 di venerdi
D) le 9.15 di venerdi
E) le 14.45 di sabato
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Domanda N° 180

In un piccolo paese si fanno le seguenti osservazioni: Alberto € un ceco.
Tutti gli autisti sono cechi. Ogni autista € anche un autonoleggiatore.
Se le precedenti informazioni sono corrette, quale delle seguenti
informazioni addizionali consentirebbe di concludere che Alberto e

un autista?
A) I cechi sono anche autisti
B) Non vi & bisogno di alcuna informazione addizionale
C) Alberto & un autonoleggiatore
D) Alberto non €& un autonoleggiatore
E) Tutti gli autonoleggiatori sono anche autisti

Domanda N° 181

Alcuni filadelfiesi sono premurosi; nessun contabile &€ presuntuoso; tutti
i filadelfiesi sono presuntuosi. Se le precedenti affermazioni sono
vere allora & necessariamente vero che:

A) alcuni premurosi sono presuntuosi
B) tutti i premurosi sono presuntuosi
03] alcuni premurosi sono contabili
D) tutti i contabili sono filadelfiesi
E) nessun presuntuoso & premuroso

Domanda N° 182

Mattia sta riordinando alcune scatole su due mensole, una sopra e una
sotto.

Individuare il numero di scatole presenti sulla mensola inferiore
sapendo che:
- se Mattia sposta quattro scatole sulla mensola sopra, il numero di
scatole sulle due mensole diventa lo stesso
- se sposta quattro scatole sulla mensola inferiore, il numero di
scatole sulla mensola inferiore il guintuplo di quelle della mensola

superiore.
A) 16
B) 8
C) 20
D) 28
E) 18

Domanda N° 183

ETA e vera se e solo se € vera FB. Se la precedente affermazione € vera
allora e anche vero che:

A) se FB e falsa, anche ETA é falsa

B) condizione necessaria ma non sufficiente affinché sia vera ETA e che
sia vera FB

C) condizione sufficiente ma non necessaria affinché sia vera ETA é che
sia vera FB

D) se e vera FB potrebbe non essere vera ETA

E) se e vera ETA potrebbe non essere vera FB
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Domanda N° 184

Condizione sufficiente affinché TR & che si verifichi VY. Condizione
necessaria affinché TR & che si verifichi SU. Se le precedenti
affermazioni sono vere, allora NON & necessariamente vero che:

A) se non TR allora sicuramente non SU

B) se SU potrebbe comunque non verificarsi VY

C) se TR allora si verifica SU ma non & detto che si verifichi VY
D) se non SU allora non VY

E) se non TR potrebbe comunque verificarsi SU

Domanda N° 185

Se Maria Rosa arriva a casa entro le 16, vedrain TV il documentario sulla
cicogna bianca. Se la precedente affermazione é vera, allora NON &
necessariamente vero che:

A) se Maria Rosa non arriva a casa entro le 16, non vedra in TV |l
documentario sulla cicogna bianca
B) se Maria Rosa non vede in TV il documentario sulla cicogna bianca
significa che non é arrivato a casa entro le 16
C) e sufficiente che Maria Rosa arrivi a casa entro le 16 affinché veda in
TV il documentario sulla cicogna bianca

D) non é condizione necessaria e sufficiente il fatto che Maria Rosa

arrivi a casa entro le 16 affinché veda in TV il documentario sulla
cicogna bianca
E) non é condizione necessaria il fatto che Maria Rosa arriva a casa

entro le 16 affinché veda in TV il documentario sulla cicogna
bianca

Domanda N° 186

Solamente dopo aver superato I'esame di Lingua e Traduzione - Lingue
Portoghese e Brasiliana, Miriam puo sostenere I'esame di Letteratura

Tedesca. Se la precedente affermazione & vera, allora NON é
necessariamente vero che:

A)

se Miriam non sostiene I'esame di Letteratura Tedesca significa che
non ha superato I'esame di Lingua e Traduzione - Lingue
Portoghese e Brasiliana

B)

se Miriam non supera I'esame di Lingua e Traduzione - Lingue
Portoghese e Brasiliana Miriam non puo sostenere I'esame di
Letteratura Tedesca

C)

se Miriam sostiene I'esame di Letteratura Tedesca significa che ha
superato I'esame di Lingua e Traduzione - Lingue Portoghese e
Brasiliana

D)

condizione necessaria e non sufficiente affinché Miriam sostenga
I'esame di Letteratura Tedesca € che abbia superato I'esame di
Lingua e Traduzione - Lingue Portoghese e Brasiliana

E)

aver superato I'esame di Lingua e Traduzione - Lingue Portoghese e
Brasiliana non é condizione sufficiente e necessaria affinché

Miriam sostenga lI'esame di Letteratura Tedesca
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Domanda N° 187

Non tutti gli ortopedici praticano badminton; Immacolata pratica
badminton. Se le precedenti affermazioni sono vere allora é
necessariamente vero che:

A) nessuna delle altre affermazioni & corretta
B) Immacolata € un'ortopedica

(03] Immacolata non € un'ortopedica

D) chi pratica badminton €& un ortopedico
E) chi pratica badminton non & un ortopedico

Domanda N° 188

Un fruttivendolo dispone di una bilancia a 2 piatti e dei seguenti frutti:
- kiwi
- prugne con massa doppia rispetto ai Kiwi
- pesche con massa pari alla meta dei kiwi.
Indicare quale delle seguenti combinazioni porta in equilibrio i 2
piatti della bilancia.

A) 18 pesche a sinistra, 3 prugne e 3 kiwi a destra
B) 1 kiwi e 3 pesche a sinistra, 2 prugne a destra
03] 8 pesche e 1 prugna a sinistra, 2 kiwi a destra
D) 1 kiwi e 1 prugna a sinistra, 4 pesche a destra
E) 1 prugna e 3 pesche a sinistra, 2 kiwi a destra

Domanda N° 189

Date le seguenti relazioni: YAK & HDN, HDN & CRW, CRW puo essere YAK,
YAK non & COD, CRW puo essere COD, YNG non &€ CRW. Quale delle
seguenti conclusioni relative a YNG e sicuramente vera?

A) Nessun YNG é YAK
B) Qualche YNG e CRW
C) Alcuni COD sono YNG
D) Ogni YNG & COD
E) HDN puo essere YNG

Domanda N° 190

Tutti i pittori praticano snowboard; Aristide pratica snowboard. Quale
delle seguenti affermazioni aggiuntive consente di dedurre con
sicurezza che Aristide € un pittore?

A) Ogni persona che pratica snowboard & anche un pittore

B) Alcune persone che praticano snowboard si chiamano Aristide
03] Nessuna delle altre affermazioni & corretta

D) Tra le persone che praticano snowboard vi sono dei pittori

E) Non é certo che ogni persona che pratica snowboard sia anche un

pittore
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Domanda N° 191

"Ogni questore e bernese; qualche studioso di Storia dei Paesi Islamici €
questore; dunque ... €& bernese". Si individui il corretto
completamento del sillogismo:

A) gualche studioso di Storia dei Paesi Islamici
B) gualche prefetto

C) ogni questore

D) ogni mammifero

E) ogni studioso di Storia dei Paesi Islamici

Domanda N° 192

Condizione sufficiente affinché PWR & che si verifichi TU. Condizione
necessaria affinché PWR & che si verifichi NIL. Se le precedenti
affermazioni sono vere, allora NON e necessariamente vero che:

A) se non PWR allora sicuramente non NIL

B) se NIL potrebbe comunque non verificarsi TU

C) se PWR allora si verifica NIL ma non é detto che si verifichi TU
D) se non NIL allora non TU

E) se non PWR potrebbe comunque verificarsi NIL

Domanda N° 193

Quali, tra i termini proposti, completano correttamente la seguente
proporzione verbale? X : Y = Petrarca : Laura

A) X = Boccaccio; Y = Fiammetta
B) X = Shakespeare; Y = Amleto
(03] X = Romolo; Y = Remo
D) X = Beatrice; Y = Dante
E) X = Poirot; Y = Agatha Christie

Domanda N° 194

Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente
proporzione verbale? Machiavelli : X =Y : Dei delitti e delle pene

A) X =l Principe; Y = Beccaria

B) X =1l piccolo principe; Y = Verri

(03] X = Cosi parld Zarathustra; Y = Manzoni

D) X = Foscolo; Y = Ultime lettere di Jacopo Ortis

E) X = carte; Y = manette

Domanda N° 195 [Quale, tra i termini proposti, completa correttamente la seguente

proporzione verbale? X : intenso = sottile : spesso

A) X =Tenue

B) X = Forte

03] X = Acuto

D) X = Elegante

E) X = Superbo
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Domanda N° 196

Nove operai compiono un quarto di una ristrutturazione in 12 giorni. A
causa di un imprevisto bisogna completare la parte restante del
lavoro in 9 giorni. Quanti operai devono essere assunti per rispettare

i tempi?
A) 27
B) 36
Q) 18
D) 45
E) 9

Domanda N° 197

"Tutti i piloti sono veloci; Diego é veloce; tutti i piloti sono spagnoli”. In
base alle precedenti affermazioni, quale delle seguenti &
necessariamente vera?

A) Nessun pilota & veloce e italiano

B) Diego & un pilota

C) Tutte le persone veloci sono piloti
D) Tutte le persone veloci sono spagnole
E) Diego é spagnolo

Domanda N° 198

Negare che a tutti i bambini piacciono siale caramelle siairegali di Natale
significa affermare che:

A) ad almeno un bambino non piacciono o le caramelle o i regali di
Natale

B) ad almeno un bambino piacciono sia le caramelle sia i regali di Natale

Q) ad almeno un bambino non piacciono né le caramelle né i regali di
Natale

D) a nessun bambino piacciono sia le caramelle sia i regali di Natale

E) ad almeno un bambino non piacciono le caramelle

Domanda N° 199

Giuseppe acquista un paio di pantaloni con il 40% di sconto, ottenendo
un risparmio di 96 euro. Qual era il prezzo di listino del paio di

pantaloni?
A) 240 euro
B) 136 euro
C) 60 euro
D) 140 euro
E) 192 euro
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Domanda N° 200

Quest'anno I'affitto che paga Luigi per il suo appartamento € aumentato
del 5%. Aggiungendo le spese condominiali, che corrispondono al
15% del costo dell'affitto, quest'anno Luigi paga 12.075 euro. Quanto
spendeva l'anno scorso per |'affitto?

A) 10.000
B) 9.660
C) 8.000
D) 10.263,75
E) 11.000

Domanda N° 201

Quest'anno laretta della scuola della figlia di Camilla € aumentata del 2%.
Aggiungendo il costo dellamensa, che corrisponde al 10% dellaretta,
guest'anno Camilla paga 6.732 euro. Quanto spendeva |'anno scorso
per la scuola?

A) 6.000 euro
B) 5.924 euro
Q) 5.280 euro
D) 5.500 euro
E) 6.300 euro

Domanda N° 202

Ester ha 65 tazze: 35 con manico, 37 di ceramica e 50 viola (tra queste
ultime, quelle di ceramica sono la meta). Tra quelle di ceramica e con
manico, le tazze non viola sono 11. Ester ha alcune tazze con manico, di
ceramica e viola. Vi é infine una combinazione teorica delle tre
caratteristiche, con solo due di esse presenti, che in realta é
rappresentata da un numero di tazze pari a zero. Ogni tazza ha almeno
una delle tre caratteristiche.

Quante sono le tazze con manico, di ceramica e viola?

A) 21
B) 22
C) 20
D) 32
E) 25
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Domanda N° 203

Ester ha 65 tazze: 35 con manico, 37 di ceramica e 50 viola (tra queste
ultime, quelle di ceramica sono la meta). Tra quelle di ceramica e con
manico, le tazze non viola sono 11. Ester ha alcune tazze con manico, di
ceramica e viola. Vi é infine una combinazione teorica delle tre
caratteristiche, con solo due di esse presenti, che in realta é
rappresentata da un numero di tazze pari a zero. Ogni tazza ha almeno

una delle tre caratteristiche.

Quante sono le tazze di ceramica, senza manico e non viola?

A) 1
B) 12
C) 5
D) 28
E) 16

Domanda N° 204

Ester ha 65 tazze: 35 con manico, 37 di ceramica e 50 viola (tra queste
ultime, quelle di ceramica sono la meta). Tra quelle di ceramica e con
manico, le tazze non viola sono 11. Ester ha alcune tazze con manico, di
ceramica e viola. Vi é infine una combinazione teorica delle tre
caratteristiche, con solo due di esse presenti, che in realta e
rappresentata da un numero di tazze pari a zero. Ogni tazza ha almeno
una delle tre caratteristiche.

Quante sono le tazze con manico, viola e non di ceramica?

A) 0
B) 4
C) 11
D) 21
E) 25

Domanda N° 205

Ester ha 65 tazze: 35 con manico, 37 di ceramica e 50 viola (tra queste
ultime, quelle di ceramica sono la meta). Tra quelle di ceramica e con
manico, le tazze non viola sono 11. Ester ha alcune tazze con manico, di
ceramica e viola. Vi & infine una combinazione teorica delle tre
caratteristiche, con solo due di esse presenti, che in realta é
rappresentata da un numero di tazze pari a zero. Ogni tazza ha almeno

una delle tre caratteristiche.

Quante sono le tazze che hanno una sola delle tre caratteristiche (es.:
viola, ma non di ceramica e senza manico, ecc.)?

A) 29
B) 36
C) 21
D) 44
E) 27
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Domanda N° 206 |Quattro atleti partecipano a una maratona. Il primo classificato e Matteo,

che non é di Trieste. Il terzo classificato ha la pettorina arancione, mentre
Cosimo ha la pettorina verde. Enrico, che e di Asti, € arrivato al traguardo
subito dopo I'atleta con la pettorina lilla. Luca avrebbe preferito indossare
la pettorina arancione perché gli porta fortuna. La pettorina bianca invece
viene attribuita all'atleta che ha vinto I'edizione precedente. Infine I'atletal
catanese € arrivato dopo quello di Trieste. L'atleta livornese &€ ormai alla|
sua terza maratona.

Da dove viene l'atleta con la pettorina bianca?

A) Livorno

B) Catania

C) Asti

D) Trieste

E) Livorno o Catania, ma non & possibile stabilirlo con certezza

Domanda N° 207 |Quattro atleti partecipano a una maratona. Il primo classificato & Matteo,

che non e di Trieste. Il terzo classificato ha la pettorina arancione, mentre
Cosimo ha la pettorina verde. Enrico, che é di Asti, & arrivato al traguardo
subito dopo l'atleta con la pettorina lilla. Luca avrebbe preferito indossare
la pettorina arancione perché gli porta fortuna. La pettorina bianca invece
viene attribuita all'atleta che ha vinto I'edizione precedente. Infine |'atleta
catanese € arrivato dopo quello di Trieste. L'atleta livornese é ormai alla
sua terza maratona.

Enrico indossa la pettorina:

A) arancione

B) verde

C) lilla

D) bianca

E) arancione o bianca ma non & possibile stabilirlo con certezza

Domanda N° 208

Quattro atleti partecipano a una maratona. Il primo classificato & Matteo,
che non é di Trieste. Il terzo classificato ha la pettorina arancione, mentre
Cosimo ha la pettorina verde. Enrico, che & di Asti, & arrivato al traguardo
subito dopo l'atleta con la pettorina lilla. Luca avrebbe preferito indossare
la pettorina arancione perché gli porta fortuna. La pettorina bianca invece
\viene attribuita all'atleta che ha vinto I'edizione precedente. Infine I'atleta]
catanese é arrivato dopo quello di Trieste. L'atleta livornese € ormai alla sua
terza maratona.

Chi e |'atleta catanese?

A) Cosimo

B) Enrico

Q) Luca

D) Matteo

E) Cosimo o Matteo ma non € possibile stabilirlo con certezza
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Domanda N° 209

Il gioielliere Davide sta lavorando agli ordini per delle collane
personalizzate che ha ricevuto da quattro clienti diverse: Tania, Enrica,
Susanna e Francesca. Alle collane saranno incastonate quattro pietre
diverse (smeraldo, lapislazzuli, turchesi e agata, non necessariamente in
quest’ordine) e ogni collana ha un prezzo diverso (1700, 1800, 1900 e 2000
euro, non necessariamente in quest’ordine). Si sa che:

1. la collana con lo smeraldo costa 200 euro piu della collana di Enrica;

2. la collana di Tania costa meno di quella di Enrica;

3. la collana di Susanna costa 200 euro piu della collana con i

lapislazzuli;
4. la collana che costa 1800 euro € o quella con lo smeraldo o quella con
i turchesi.

Chi ha ordinato la collana con i lapislazzuli?

A) Tania

B) Enrica

C) Susanna

D) Francesca

E) O Tania o Francesca, ma é impossibile stabilirlo con certezza

Domanda N° 210

I gioielliere Davide sta lavorando agli ordini per delle collane

personalizzate che ha ricevuto da quattro clienti diverse: Tania, Enrica,

Susanna e Francesca. Alle collane saranno incastonate quattro pietre

diverse (smeraldo, lapislazzuli, turchesi e agata, non necessariamente in

quest’ordine) e ogni collana ha un prezzo diverso (1700, 1800, 1900 e 2000

euro, non necessariamente in quest’ordine). Si sa che:

1. la collana con lo smeraldo costa 200 euro piu della collana di Enrica;

2. la collana di Tania costa meno di quella di Enrica;

3. la collana di Susanna costa 200 euro piu della collana con i lapislazzuli;

4. la collana che costa 1800 euro € o quella con lo smeraldo o quellacon i
turchesi.

Quanto costa la collana di Susanna?

A) 1900 euro
B) 1700 euro
C) 1800 euro
D) 2000 euro
E) Piu della collana di Francesca
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Domanda N° 211

Il gioielliere Davide stalavorando agli ordini per delle collane personalizzate

che ha ricevuto da quattro clienti diverse: Tania, Enrica, Susanna e

Francesca. Alle collane saranno incastonate quattro pietre diverse

(smeraldo, lapislazzuli, turchesi e agata, non necessariamente in

quest’ordine) e ogni collana ha un prezzo diverso (1700, 1800, 1900 e 2000

euro, non necessariamente in quest’ordine). Si sa che:

1. la collana con lo smeraldo costa 200 euro piu della collana di Enrica;

2. la collana di Tania costa meno di quella di Enrica;

3. la collana di Susanna costa 200 euro piu della collana con i lapislazzuli;

4. la collana che costa 1800 euro € o quella con lo smeraldo o quellacon i
turchesi.

La cliente che ha ordinato la collana con il turchese:

A) e Enrica e non ha speso la somma piu alta tra le quattro
B) e Enrica e ha speso la somma piu alta tra le quattro

C) € Susanna e non ha speso la somma piu alta tra le quattro
D) e Susanna e ha speso la somma piu alta tra le quattro
E) e Enrica o Susanna e ha speso 1700 euro

Domanda N° 212

Un Bed and Breakfast sulla Costiera Amalfitana ha solo 4 stanze. Oggi sono
tutte occupate, da persone diverse che si fermano per un diverso numero
di giorni (da 2 a5). Gli occupanti sono: i coniugi americani Arnold, la coppial
italiana a nome Danieli, i francesi Evereux e la turista milanese Lara. Le
stanze sono: la gialla, la bianca, I'azzurra e la verde. Si sa che:

1. la turista milanese Lara si ferma un giorno in piu rispetto a chi occupa
la stanza gialla;

2. una stanza é la gialla, in un’altra stanza ci sono gli ospiti che si fermano
5 giorni, un’altra é prenotata solo per 3 giorni e in Un’altra ancora ci sono i
Danieli;

3. i francesi Evereux occupano la stanza verde;

4. La stanza azzurra € prenotata per 4 notti.

Chi si ferma al Bed and Breakfast per sole due notti?

A) | coniugi americani Arnold

B) La turista milanese Lara

C) Gli ospiti che alloggiano nella stanza bianca
D) Gli ospiti che alloggiano nella stanza azzurra
E) E impossibile stabilirlo con i dati a disposizione
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Domanda N° 213

Un Bed and Breakfast sulla Costiera Amalfitana ha solo 4 stanze. Oggi sono
tutte occupate, da persone diverse che si fermano per un diverso numero
di giorni (da 2 a5). Gli occupanti sono: i coniugi americani Arnold, la coppial
italiana a nome Danieli, i francesi Evereux e la turista milanese Lara. Le
Sstanze sono: la gialla, la bianca, I'azzurra e la verde. Si sa che:

1. la turista milanese Lara si ferma un giorno in piu rispetto a chi occupa
la stanza gialla;

2. una stanza é la gialla, in un’altra stanza ci sono gli ospiti che si fermano
5 giorni, un’altra é prenotata solo per 3 giorni e in Un’altra ancora ci sono i
Danieli;

3. i francesi Evereux occupano la stanza verde;

4. La stanza azzurra e prenotata per 4 notti.

In quale stanza alloggiano gli ospiti che si fermano 5 giorni?

A) Nella verde

B) Nella gialla

C) Nella bianca

D) Nella azzurra

E) Nella verde o nella gialla, ma & impossibile stabilirlo con certezza

Domanda N° 214

Un Bed and Breakfast sulla Costiera Amalfitana ha solo 4 stanze. Oggi sono
tutte occupate, da persone diverse che si fermano per un diverso numero
di giorni (da 2 a5). Gli occupanti sono: i coniugi americani Arnold, lacoppial
italiana a nome Danieli, i francesi Evereux e la turista milanese Lara. Le
stanze sono: la gialla, la bianca, I'azzurra e la verde. Si sa che:

1. la turista milanese Lara si ferma un giorno in piu rispetto a chi occupa
la stanza gialla;

2. una stanza é la gialla, in un’altra stanza ci sono gli ospiti che si fermano
5 giorni, un’altra é prenotata solo per 3 giorni e in Un’altra ancora ci sono i
Danieli;

3. i francesi Evereux occupano la stanza verde;

4. La stanza azzurra € prenotata per 4 notti.

La coppia italiana a nome Danieli:

A) alloggia nella stanza azzurra

B) alloggia nella stanza verde

C) si ferma 3 notti al B&B

D) alloggia nella stanza azzurra e si ferma piu dei francesi Evereux
E) alloggia nella stanza verde e si ferma meno dei coniugi americani

Arnold
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Domanda N° 215

A un mercatino di produttori biologici sono presenti quattro bancarelle,
ciascuna gestita da una persona diversa (Andrea, Roberta, Simona e Gigi).
Ognuna delle persone vende un diverso prodotto tra pere, pomodori,
pesche e albicocche (non necessariamente in quest'ordine), a un prezzo
diverso (3,30, 3,40, 3,50 e 3,60 € al kg, non necessariamente in
quest'ordine). Si sa che:

1. Andrea vende le pere;

2. le pesche costano 10 centesimi piu dei prodotti venduti da Roberta;

3. | prodotti che costano 3,60 €/kg sono le albicocche;

4. Simona vende o le pere o il prodotto che costa 3,50 €/kg.

Simona vende:

A) le pesche

B) i pomodori

03] le pere

D) le albicocche

E) il prodotto piu costoso tra i quattro

Domanda N° 216

A un mercatino di produttori biologici sono presenti quattro bancarelle,
ciascuna gestita da una persona diversa (Andrea, Roberta, Simona e Gigi).
Ognuna delle persone vende un diverso prodotto tra pere, pomodori,
pesche e albicocche (non necessariamente in quest'ordine), a un prezzo
diverso (3,30, 3,40, 3,50 e 3,60 € al kg, non necessariamente in
guest'ordine). Si sa che:

1. Andrea vende le pere;

2. le pesche costano 10 centesimi piu dei prodotti venduti da Roberta;

3. | prodotti che costano 3,60 €/kg sono le albicocche;

4. Simona vende o le pere o il prodotto che costa 3,50 €/kg.

Quale prodotto costa 3,3 euro al kg?

A) Le pere

B) | pomodori

C) O i pomodori o le pesche, ma é impossibile stabilirlo con certezza
D) Il prodotto venduto da Roberta

E) Le albicocche, che sono vendute da Gigi
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Domanda N° 217

A un mercatino di produttori biologici sono presenti quattro bancarelle,
ciascuna gestita da una persona diversa (Andrea, Roberta, Simona e Gigi).
Ognuna delle persone vende un diverso prodotto tra pere, pomodori,
pesche e albicocche (hon necessariamente in quest'ordine), a un prezzo
diverso (3,30, 3,40, 3,50 e 3,60 € al kg, non necessariamente in
quest'ordine). Si sa che:

1. Andrea vende le pere;

2. le pesche costano 10 centesimi piu dei prodotti venduti da Roberta;

3. | prodotti che costano 3,60 €/kg sono le albicocche;

4. Simona vende o le pere o il prodotto che costa 3,50 €/kg.

Se un acquirente ha acquistato 2 kg di prodotti diversi (esattamente 1 kg
piu 1 kg) spendendo 6,80 €, deve aver acquistato:

A) le pesche e il prodotto venduto da Andrea

B) i pomodori e le pesche

C) le pesche e il prodotto venduto da Gigi

D) le albicocche e le pere

E) il prodotto venduto da Roberta e quello venduto da Gigi

Domanda N° 218

Individuare la relazione insiemistica esistente tra i termini dati.

dia3900 [26, 16, 28, 21, 19, 22], [15, 17, 18, 20, 16, 19], [24, 25, 14, 23, 29, 27]
-

L E 0 ®8eD
DIAGRAMMA 1 DIAGRAMMA 2 DIAGRAMMA 3 DIAGRAMMA 4 DIAGRAMMA 5 DIAGRAMMA 6 DIAGRAMMA 7

A) Diagramma 1

B) Diagramma 3

C) Diagramma 5

D) Diagramma 2

E) Diagramma 7
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Domanda N° 219(Individuare la relazione insiemistica esistente tra i termini dati.
dia3900 [4,9,8, 3,12, 6], [5, 11, 6, 8, 10, 7], [7, 11]
B o E 0 @Bep
DIAGRAMMA 1 DIAGRAMMA 2 DIAGRAMMA 3 DIAGRAMMA 4 DIAGRAMMA & DIAGRAMMA 6 DIAGRAMMA 7
A) Diagramma 7
B) Diagramma 3
Q) Diagramma 5
D) Diagramma 1
E) Diagramma 4

Domanda N° 220|Individuare la relazione insiemistica esistente tra i termini dati.

dia3900 [8,0,9,4,5,6],[1,2,3,4,5,6],[1,7,3,0,5, 6]
L o B0 & 320D
DIAGRAMMA 1 DIAGRAMMA 2 DIAGRAMMA 3 DIAGRAMMA 4 DIAGRAMMA 5 DIAGRAMMA 6 DIAGRAMMA 7
A) Diagramma 5
B) Diagramma 3
C) Diagramma 1
D) Diagramma 2
E) Diagramma 7
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Domanda N° 221|In un campione di 20 intervistati risulta che in un anno:
dia3900 - 7 hanno letto libri gialli;
- 3di coloro che hanno letto libri gialli hanno letto anche romanzi;
- dei 4 che hanno letto libri storici, 2 hanno letto anche romanzi;
- chi haletto libri storici non ha letto i gialli;
- 9 hanno letto solo romanazi.
A quale diagramma corrisponde la situazione descritta?
DIAGRAMMA 1 DIAGRAMMA 2 DIAGRAMMA 3 DIAGRAMMA 4 DIAGRAMMA 5 DIAGRAMMA 6 DIAGRAMMA 7
A) Al diagramma 3
B) Al diagramma 2
C) Al diagramma 6
D) Al diagramma 1
E) Al diagramma 7
Domanda N° 222|Sei amiche vanno al centro commerciale a fare shopping.
dia3900 - 2 amiche si fermano al negozio di scarpe;
- 3vanno al negozio di abbigliamento e dopo raggiungono le amiche
al negozio di scarpe;
- 1vain profumeria e poi torna subito a casa.
A guale diagramma corrisponde la situazione descritta?
@g ©, @ @ D < @D
DIAGRAMMA 1 DIAGRAMMA 2 DIAGRAMMA 3 DIAGRAMMA 4 DIAGRAMMA 5 DIAGRAMMA 6 DIAGRAMMA 7
A) Al diagramma 2
B) Al diagramma 3
C) Al diagramma 1
D) Al diagramma 5
E) Al diagramma 7
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Domanda N° 223|Individuare il diagramma che soddisfa la relazione insiemistica esistente

dia3901 trai termini dati.
Benzinai, Madrileni, Tedeschi
DIAGRAMMA 1 DIAGRAMMA 2 DIAGRAMMA 3 DIAGRAMMA 4 DIAGRAMMA 5 DIAGRAMMA 6 DIAGRAMMA 7
A) Diagramma 4
B) Diagramma 2
03] Diagramma 6
D) Diagramma 5
E) Diagramma 7

Domanda N° 224

| tre gruppi [SV, V, SB, E, K, R], [S, T, B, D, V, K], [SM, SS, M, X, SK, ST]

dia3902 sono legati da una relazione insiemistica. All'interno di questa
relazione, SS si trova nella parte annerita della relazione:

RELAZIONE 1 RELAZIONE 2 RELAZIONE 3 RELAZIONE 4 RELAZIONE 5 RELAZIONE 6
o @ (& D 0P
RELAZIONE 7 RELAZIONE 8 RELAZIONE § RELAZIONE 10 RELAZIONE 11 RELAZIONE 12

A) nessuna di quelle presentate

B) 6

C) 1

D) 3

E) 2
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Domanda N° 225|Quale tra le seguenti figure e da scartare?
figh442_5
(1) H H 4] 5]
A) Figura 4
B) Figura 1
C) Figura 2
D) Figura 3
E) Figura 5

Domanda N° 226

Quale delle terne di figure & composta da poligoni che hanno

fig5480 5 complessivamente lo stesso numero di lati di quelli della terna di
figure in alto?
= 0
a OO0
B L%
O O/~
a ([J]O
B A GS
A) 2
B) 5
C) 1
D) 4
E) 3
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Domanda N° 227

La figura mostra le palline colorate contenute in un sacchetto. Mettendo

figh491 la mano nel sacchetto senza guardare, quante bisogna prenderne per

essere sicuri che ce ne siano almeno due dello stesso colore? E
perché ce ne siano almeno due di colori diversi?

A) 4el3

B) 4e10

C) 10e 10

D) 4el2

E) 4e9

Domanda N° 228

In figura viene riportata la mappa dell’isola Geometria, dove ogni citta ha

fig5501 il nome di una figura geometrica. Le distanze tra alcune citta sono le
seguenti:
o Dodecagono — Triangolo: 10 km
e Quadrato — Rombo: 15 km
e Pentagono — Cerchio: 8 km
e Esagono - Triangolo: 10 km
e Cerchio — Esagono: 14 km
e Rombo - Dodecagono: 5 km
Quanti chilometri si devono percorrere, come minimo, per andare dalla
citta Quadrato alla citta Dodecagono?
[e  12km —a——10K0—a-dim
-
\ 1 N 10 km CNekm o\
5km 8 k ‘\.\
\ \1\5km B " G \
\\-—— A Tkm
- —~ - .\\\_ -
A) 12
B) 15
C) 17
D) 10

68

Tutke le simulazioni su testbuddy.it/simulazioni-ufficial i




TestBuddy

E) | 7

Domanda N° 229 [In figura viene riportata la mappa dell’isola Geometria, dove ogni citta ha
fig5501 il nome di una figura geometrica. Le distanze tra alcune citta sono le

seguenti:

Dodecagono - Triangolo: 10 km

Quadrato — Rombo: 15 km

Pentagono — Cerchio: 8 km

Esagono — Triangolo: 10 km

Cerchio — Esagono: 14 km

Rombo — Dodecagono: 5 km

Quanti chilometri si devono percorrere, come minimo, per andare dalla
citta Triangolo alla citta Pentagono?

A) 4
B) 5
C) 7
D) 6
E) 10
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Domanda N° 230 |In figura viene riportata la mappa dell’isola Geometria, dove ogni citta ha
fig5501 il nome di una figura geometrica. Le distanze tra alcune citta sono le
seguenti:

Dodecagono — Triangolo: 10 km
Quadrato — Rombo: 15 km
Pentagono — Cerchio: 8 km
Esagono — Triangolo: 10 km
Cerchio — Esagono: 14 km
Rombo — Dodecagono: 5 km

Quanti chilometri si devono percorrere, come minimo, per andare dalla
citta Quadrato alla citta Esagono?

A) 32

B) 36

C) 26

D) 28

E) 24
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Domanda N° 231

Sia dato il seguente tabellone di un torneo di tennis. Il tabellone viene

fig5632 completato eliminando, nell’ordine, fase dopo fase, partendo dalla prima,
un concorrente per ogni scontro diretto, basandosi unicamente sulle
seguenti informazioni:
e 1° fase: vengono eliminati in ogni incontro i tennisti i cui
cognomi hanno piu vocali che consonanti;
o 2°fase: vengono eliminati i 4 tennisti, uno per incontro, le cui
prime sillabe dei cognomi, unite, formano una citta europea;
o 3°fase: vannoin finaleitennisti i cui cognomi non hanno una
stessa consonante ripetuta;
o 4° fase: vince il tennista il cui cognome contiene tre lettere
che nell’alfabeto italiano sono consecutive.
Chi e il vincitore del torneo?
.
-
Finale —| ]
—
3 fase _4
A) Monico
B) Santoni
O) Buseno
D) Tedeschi
E) Raffa

Domanda N° 232

Siano A4, B, C tre enunciati. La proposizione ((A A B) A =C) risulta vera

A) - A e B sono vere e C e falsa
B) A,B e C sono vere

C) A e vera, B e C sono false
D) A e C sono vere, B e falsa
E) A é falsa, B e C sono vere
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Domanda N° 233 |Individuare, tra le alternative proposte, la versione in negativo della figura
figh647_5 data.
SR A
(1] A E (4] H
A) Figura 5
B) Figura 2
C) Figura 4
D) Figura 3
E) Figura 1

Domanda N° 234

Individuare la figura da scartare.

fig6409_5
(1] 2] a 5]
A) Figura 4
B) Figura 3
C) Figura 2
D) Figura 1
E) Figura 5
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Domanda N° 235|Individuare la figura da scartare.
fig7312
izl H a 5]
A) Figura 2
B) Figura 3
C) Figura 1
D) Figura 4
E) Figura 5

Domanda N° 236|Individuare la parola mancante.
fig7597
DI EC I ADORDO
2 9016 2 2311 8 12
FRENDO ?
A) Colza
B) Calza
C) Cozza
D) Zucca
E) Zecca
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Domanda N° 237 [Individuare la parola mancante.
fig7598
CONTO AB E TE
116 5 0 20 516 2220 0
DES T I ?
A) Frane
B) Esito
C) Esile
D) Ferme
E) Gatto

Domanda N° 238 (Individuare la figura da scartare.
fig7625_5
W AVNP YN | \V

>\ Y L)Y
1] H 4] 5]

A) Figura 1

B) Figura 4

C) Figura 3

D) Figura 5

E) Figura 2
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Domanda N° 239 |Individuare la figura da scartare.
fig7640_5
(1] A a
A) Figura 2
B) Figura 4
C) Figura 3
D) Figura 5
E) Figura 1

Domanda N° 240 (Quale figura, tra quelle proposte, va inserita nella sequenza?
fig7691_5

a.a 3
£05e &) 2

oSG & B
’QE@ @

A) Figura 3

B) Figura 2

O) Figura 1

D) Figura 5

E) Figura 4
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Domanda N° 241 |Quale figura, tra quelle proposte, va inserita nella sequenza?
fig7697_5
<0 . 100 m % ?
| OQ=A
A B 4] 5]
A) Figura 5
B) Figura 2
C) Figura 3
D) Figura 4
E) Figura 1

Domanda N° 242(ll grafico rappresenta il medagliere azzurro ai Campionati Mondiali di
grad4524 Nuoto.
Nel mondiale di Gwangju 2019 I'ltalia ha conquistato:
Medagliere azzurro
A) 6 medaglie d'argento
B) 4 medaglie d'argento
O) 5 medaglie d'oro
D) 6 medaglie d'oro
E) 4 medaglie di bronzo
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Domanda N° 243|ll grafico rappresenta il medagliere azzurro ai Campionati Mondiali di
grad524 Nuoto.
Dove e in quale anno si é disputato il mondiale in cui I'ltalia ha ottenuto il
maggior numero di medaglie?
Medagliere azzurro
¢ Iul szt'l! IuJﬁ KJ B‘lchlLl ShnnL RJ MJ. M!} Bamnlha
A) Budapest 2022
B) Budapest 2017
C) Kazan 2015
D) Barcellona 2003
E) Barcellona 2013

Domanda N° 244

Il grafico rappresenta il medagliere azzurro ai Campionati Mondiali di

grad524 Nuoto.
Quante sono in totale le medaglie d'oro conquistate dagli atleti azzurri nei
mondiali dal 2003 al 2022?
Medagliere azzurro
A) 32
B) 34
C) 48
D) 31
E) 33
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Domanda N° 245

Se la lettera P identifica una qualunque cifra (singola), la lettera S
identifica una qualunque cifra (singola) pari e la lettera G identifica
una qualunque cifra (singola) dispari, allora PPGG € un numero:

A) dispari di quattro cifre
B) pari di quattro cifre
C) dispari di una cifra
D) pari di una cifra

E) divisibile per due

Domanda N° 246 [Se:

£+&+3=2-£-3

& =3

allora £ € uguale a:
A) 9
B) -3
C) 6
D) 3
E) 5

Domanda N° 247

| 700 seggi di un parlamento sono ripartiti fra 10 partiti politici. Non ci
sono due partiti con uno stesso numero di seggi e ciascun partito ha
almeno 10 seggi. Qual é il piu alto numero di seggi che il quinto
partito pit grande puo avere?

A) 126
B) 130
C) 14
D) 128
E) 131

Domanda N° 248

"Sara e sincera. Tutti i medici sono sinceri. Tutte le persone sincere sono
oneste". Se le precedenti affermazioni sono vere, quale delle seguenti
e necessariamente vera?

A) Sara € onesta

B) Nessuna delle altre alternative é corretta
C) Sara € un medico

D) Tutte le persone oneste sono sincere
E) Solo alcuni medici sono onesti
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Domanda N° 249

In un ipotetico linguaggio in codice, al codice D2T2RM3N1T2 corrisponde
la parola DETERMINATE e al codice 1G2NT2 corrisponde la parola
AGENTE. Quale sara la parola corrispondente al codice C53?

A) CuUl
B) CIO'
C) CIE
D) CUO
E) CUE

Domanda N° 250

Un gioco ha le seguenti regole: se un numero e divisibile per 7 vale 4
punti; se é divisibile per 4 vale 3 punti. In base a tali regole, quale dei
seguenti numeri vale di piu?

A) 14
B) 44
C) 18
D) 55
E) 27

Domanda N° 251

In un anno si sono avuti 27 incidenti stradali in cui sono stati coinvolti dei
ciclisti. Sapendo che gli incidenti stradali, nello stesso periodo, sono
stati complessivamente 216, quale percentuale rappresenta il
coinvolgimento di ciclisti?

A) 12,5%
B) 11%
C) 10,7%
D) 15%
E) 8,5%

Domanda N° 252

Tre marinai shucciano un sacco di patate rispettivamente in 3, 4 e 6 ore.
Quante ore impiegano a sbucciare insieme le patate di 87 sacchi?

A) 116
B) 12
C) 13
D) 232
E) Non é possibile rispondere in base ai dati forniti
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Domanda N° 253

Qual ¢ il significato della frase seguente? "E stata respinta la prova della
negazione della certezza che il sig. Rossi non si astiene dal
manifestare avversione per il sig. Bianchi".

A) Il sig. Rossi dimostra palese inimicizia per il sig. Bianchi

B) Si afferma che il sig. Rossi cela la sua avversione per il sig. Bianchi
Q) Il sig. Rossi nasconde la sua inimicizia per il sig. Bianchi

D) La frase non ha senso

E) Il sig. Rossi dimostra palese amicizia per il sig. Bianchi

Domanda N° 254

Lungo i lati di un cortile di forma rettangolare con lati pari a 42 metri e 77
metri si devono disporre dei lampioni, tutti a uguale distanza e la
maggiore possibile, in modo che in ogni vertice del cortile vi sia un
lampione. A quale distanza I’'uno dall’altro bisogna porre i lampioni?

A) 7 metri
B) 14 metri
03] 3,5 metri
D) 12 metri
E) 4 metri

Domanda N° 255

Una societa che inizialmente fatturava 600 milioni di euro ha visto calare
del 60% il fatturato nel primo anno, del 50% nel secondo e del 90% nel
terzo. Qual e il suo fatturato alla fine del terzo anno?

A) 12 milioni di euro
B) 24 milioni di euro
Q) 588 milioni di euro
D) 0 milioni di euro
E) 6 milioni di euro

Domanda N° 256

La Signora Pilar ha pagato 580 euro per un televisore scontato del 75%.
Quindi il suo prezzo di listino era pari a:

A) 2.320 euro
B) 2.470 euro
C) 1.015 euro
D) 2.420 euro
E) circa 773 euro
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Domanda N° 257

In una colonia sono presenti 616 ragazzi provenienti dall'ltalia, 728 dalla
Francia e 784 dalla Grecia. Il direttore vuole dividere i ragazzi nel
massimo numero di gruppi con lo stesso numero di ragazzi e in modo
che in ciascun gruppo ci sia lo stesso numero di ragazzi provenienti
da un medesimo Stato. Quanti ragazzi comporranno ciascun

gruppo?

A) 38
B) 56
C) 11
D) 14
E) 13

Domanda N° 258

Un negozio effettua una vendita promozionale: tutti gli articoli hanno uno
sconto del 15% ma, acquistandone due, al secondo viene applicato
uno sconto ulteriore dell'80%. Quale percentuale del prezzo effettivo
viene pagata per il secondo articolo?

A) 17%
B) 95%
C) 83%
D) 20%
E) 5%

Domanda N° 259

In un museo dell'Automobile hanno diritto all'ingresso ridotto le donne

maggiorenni, tutti i minorenni e le persone con piu di 65 anni. Un
autobus con a bordo 60 turisti si ferma a visitare il museo. A bordo
dell'autobus i 2/5 delle persone sono donne con piu di 18 anni, 16
sono i minorenni e 9 sono le persone di eta superiore ai 65 anni. Quale
sara il numero minimo di biglietti ridotti venduti?

A) 40
B) 49
C) 36
D) 38
E) Non é possibile stabilirlo con i dati a disposizione

Domanda N° 260

Quando il Signor Bruno aveva 57 anni, suo figlio Arturo ne aveva 16.
Quanti anni ha adesso Arturo, tenendo conto che la sua eta € ora la
meta di quella del padre?

A) 41
B) 42
C) 40
D) 43
E) 44
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Domanda N° 261

La piccola Alessandra sta giocando con 225 tessere di legno colorato,
tutte a forma di triangolo equilatero e aventi le stesse dimensioni.
Costruisce con tutte le tessere, affiancandole, un grande triangolo
equilatero. Considerando il lato di ogni tessera come unita di misura
u, quanto vale il perimetro del triangolo ottenuto?

A) 45 u
B) 15 u
C) 60 u
D) 30u
E) 48 u

Domanda N° 262

A un corso di studi universitario sono iscritti 150 studenti, di cui: 98
maschi, 105 miopi, 119 castani e 129 in corso. Qual € il minimo
numero di uomini contemporaneamente miopi, castani e in corso?

A) 1
B) 0
C) 52
D) 2
E) 3

Domanda N° 263

"Non € vero che a Sondrio nel mese di marzo quando nevica tutte le
persone escono con l'impermeabile”. Quindi:

A) almeno una persona a Sondrio nel mese di marzo quando nevica non
porta lI'impermeabile
B) in una citta diversa da Sondrio, in un mese diverso da marzo, quando
nevica tutti escono senza impermeabile

(03] almeno una persona in una citta diversa da Sondrio, in un mese
diverso da marzo, guando nevica esce senza impermeabile

D) a Sondrio nel mese di marzo quando nevica chi esce non ha

I'ombrello
E) in una citta diversa da Sondrio, in un mese diverso da marzo, quando

nevica chi esce ha l'impermeabile

Domanda N° 264

In un certo cinema, il 70% degli spettatori & di sesso maschile, il 90% é
minorenne e il 70% ha i capelli castani. Quale delle seguenti
affermazioni su tale cinema & necessariamente vera?

A) C'é almeno un ragazzo (maschio) minorenne e con i capelli castani
B) C'é almeno una ragazza (femmina) con i capelli castani

C) Non ci sono ragazzi (maschi) maggiorenni e con i capelli castani
D) C'é almeno un ragazzo (maschio) con i capelli biondi

E) Potrebbe non essere vera nessuna delle altre affermazioni
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Domanda N° 265

Giulio ha comprato un sacchetto contenente 288 biglie e decide di
dividerle tra i suoi tre figli, Rolando, Salvina e Linda, in proporzione
alla loro eta. Sapendo che Salvina ha 2 anni in meno di Rolando, che
ha 8 anni, e che Linda ha la meta degli anni di Rolando, quante biglie
toccheranno a Linda?

A) 64 biglie
B) 128 biglie
C) 96 biglie
D) 150 biglie
E) 25 biglie

Domanda N° 266

"Tutte le baby-sitter sono giovani. Chi & giovane ama ballare. Chi ama
ballare non é timido". Se le precedenti informazioni sono vere, quale
delle seguenti affermazioni & necessariamente FALSA?

A) Alcune baby-sitter sono timide

B) Chi é giovane potrebbe essere una baby-sitter
C) Tutte le baby-sitter amano ballare

D) Chi non ama ballare potrebbe non essere timido
E) Chi e timido non & giovane

Domanda N° 267

Se e vero che "tutti i fiorettisti sono agili” e “Aldo é agile” e “tutti i
fiorettisti conoscono il francese", allora & vero che:

A) nessun fiorettista conosce il francese ed & impacciato
B) Aldo é un fiorettista

C) tutte le persone che conoscono il francese sono agili
D) Aldo conosce il francese

E) Aldo non é un fiorettista

Domanda N° 268

Se Filippo Maria indossa la maglietta di colore crema vuol dire che é di
umore nero. Se la precedente affermazione e vera, allora NON e
necessariamente vero che:

A) se Filippo Maria non indossa la maglietta di colore crema vuol dire che
non é di umore nero
B) se Filippo Maria non € di umore nero, vuol dire che non indossa la
maglietta di colore crema
(03] e sufficiente che Filippo Maria indossi la maglietta di colore crema per
affermare che é di umore nero

D) non e condizione necessaria e sufficiente il fatto che Filippo Maria

indossi la maglietta di colore crema per affermare che e di umore
nero
E) non e condizione necessaria il fatto che Filippo Maria indossi la

maglietta di colore crema per affermare che € di umore nero
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Domanda N° 269 |Se e certamente sbagliato dire che non € errata la tesi che non nega che

alcuni professori non sono preparati, allora tutti i professori:

A) sSono preparati

B) non sono preparati

(03] non possono che essere impreparati
D) potrebbero essere impreparati

E) non é detto che siano preparati

Domanda N° 270 |Se € indubbiamente errato sostenere che non € sbagliata la tesi che non

nega che almeno una finestra sul cortile non e spalancata, allora tutte
le finestre sul cortile:

A) sono spalancate

B) non sono spalancate

03] non possono che essere socchiuse
D) potrebbero essere socchiuse

E) non é detto che siano spalancate

Domanda N° 271 [Nel reparto di un'azienda lavorano 6 persone: Francesca, lolanda, Tiziana,

Giorgio, Matteo e Stefano. Si sa che Tiziana é la collega che ha piu
anni di servizio di tutti in azienda e Francesca lavora nel reparto da
meno anni di lolanda e Stefano (non necessariamente in
guest'ordine), ma da pio anni di Giorgio e Matteo (non
necessariamente in quest'ordine). In base alle precedenti
informazioni, NON & necessariamente vero che:

A) Giorgio € la persona che ha meno anni di servizio di tutti
B) lolanda ha piu anni di servizio di Matteo

C) Stefano ha piu anni di servizio di Giorgio

D) Matteo ha meno anni di servizio di Stefano

E) Giorgio ha meno anni di servizio di lolanda

Domanda N° 272 |Non esiste un fiore della varieta della violetta che sia di colore rosso. Ne

segue logicamente che:

A) se un fiore & di colore rosso vuol dire che non & della varieta della
violetta

B) tutti i fiori della varieta della violetta sono di colore rosso

03] tutti i fiori della varieta della violetta sono di colore giallo

D) alcuni fiori della varieta della violetta sono di colore rosso

E) nessuna delle altre alternative € corretta
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Domanda N° 273

"Non €& erroneo non stabilire che il quadro non sia stato certamente
dipinto da Modigliani". Se la precedente affermazione é vera, allora é
vero che il quadro:

A) e stato dipinto da Modigliani

B) non é stato dipinto da Modigliani

C) non puo che essere non stato dipinto da Modigliani

D) ci sono buone possibilita che non sia stato dipinto da Modigliani

E) la possibilita che non sia stato dipinto da Modigliani € piu alta rispetto a|

quella che lo sia

Domanda N° 274

Non é errato non stabilire che le sedie acquistate non siano certamente
comode. Se la precedente affermazione e vera, allora & vero che le
sedie acquistate:

A) sono comode

B) non sono comode

C) non possono che essere non comode

D) ci sono buone possibilita che non siano comode

E) la probabilita che non siano comode é piu alta rispetto a quella che lo

siano

Domanda N° 275

Il proprietario di un ristorante decide di rivestire la parete di separazione
interna di 40 metri quadri con vetri colorati. Contatta quindi 5
professionisti, che propongono soluzioni diverse:

- Marco ha vetri rettangolari di dimensioni 50 x 60 cm e prezzo
unitario 6 €

- Franco ha vetri quadrati di lato 50 cm e prezzo unitario 5,5 €

- Andrea ha vetri rettangolari di dimensioni 40 x 60 cm e prezzo
unitario 5 €

- Giulio ha vetri rettangolari di dimensioni 40 x 50 cm e prezzo
unitario 4,5 €

- Tiziano ha vetri quadrati di lato 40 cm e prezzo unitario 4 €.

Quale delle seguenti affermazioni relative ai preventivi complessivi
per il rivestimento é corretta?

A) Marco € pit economico di Giulio

B) Franco é il pit costoso di tutti

C) Tiziano é il pit economico di tutti

D) Andrea é piu costoso di Tiziano

E) Non é possibile rispondere senza conoscere la geometria esatta della

parete
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Domanda N° 276

In una classe i banchi sono disposti su 6 file di 8 banchi ciascuna. Se si
decidesse di formare solo 4 file, tutte con lo stesso numero di banchi,
guanti sarebbero i banchi di una fila?

A) 12
B) 6
C) 10
D) 9
E) 3

Domanda N° 277

"E sufficiente che piova perché i prezzi della frutta e della verdura
diminuiscano". Se la precedente informazione & vera, quale delle
seguenti affermazioni & certamente vera?

A) E possibile che i prezzi della frutta e della verdura diminuiscano senza
che sia piovuto

B) Se i prezzi della frutta e della verdura diminuiscono significa che é

piovuto
03] Se non piove allora i prezzi della frutta e della verdura non
diminuiscono

D) Se i prezzi della frutta e della verdura non diminuiscono, & possibile
che sia piovuto

E) E necessario che piova perché i prezzi della frutta e della verdura

diminuiscano

Domanda N° 278

Quattro amici sono nati nel 2001, ma in quattro mesi diversi. Si sa che:
- Gabriele festeggia il suo compleanno in luglio
- Matteo é nato due mesi dopo Luca
- Vincenzo € nato prima di Gabriele ma dopo Matteo
- Luca é nato in marzo
In guale mese € nato Vincenzo?

A) Giugno
B) Agosto
C) Maggio
D) Aprile
E) Settembre

Domanda N° 279

"Alcuni scandinavi sono calciatori, nessun abitante della Groenlandia e
calciatore, tutti gli abitanti della Groenlandia sono scandinavi”. In
base alle precedenti affermazioni, quale delle seguenti &€ FALSA?

A) Alcuni abitanti della Groenlandia sono sia scandinavi sia calciatori
B) Alcuni scandinavi sono abitanti della Groenlandia e non calciatori
C) Alcuni calciatori sono scandinavi e non abitanti della Groenlandia
D) Nessuno scandinavo € sia abitante della Groenlandia sia calciatore
E) Nessun calciatore e sia scandinavo sia abitante della Groenlandia
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Domanda N° 280 |Individuare la relazione insiemistica esistente tra i raggruppamenti dati.
dia3900 [10, 12,7, 3, 8, 13], [4, 10, 13, 9, 14, 6], [18, 17, 5, 15, 6, 11]

& @ E 0 ®8ep

DIAGRAMMA 1 DIAGRAMMA 2 DIAGRAMMA 3 DIAGRAMMA 4 DIAGRAMMA 5 DIAGRAMMA 6 DIAGRAMMA 7
A) Diagramma 3
B) Diagramma 2
C) Diagramma 5
D) Diagramma 1
E) Diagramma 7
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